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Megkezdődött a Népszövetség 
M sorsdöntő ülésszaka

Londonból jelentik: A Reuter-iroda ad- 
dis-abebai jelentese szerint a négus naint üt 
ele hatalmas bomba- és gázmentes pincét épi-
St-,eA„t"CyEri,reába k“Ö,t ***&

Abesszíniában a tartós szép idő beáll­
tára csak október elején lehet számíta­
ni, igy tehát élénkebb katonai miivele- 
tekie egy hónapon belül semmiesetre 

sem kerülhet sor.
Az addis-abebai biztósitótársaságok a hábo 
rus kockázat biztosítási diját havi félszáza 
lekről hat százalékra emelték fel. A négus fel 
kérte a belső szudáni misszió igazgatóját 
hogy szervezze meg Abesszíniában a tábori 
kórházakat, elsősorban Észa-kabessziniában 
az eritreai határ közelében, ahonnan az else 
olasz támadást várják.

A Reuter-iroda azt jelenti Dzsibutiból 
hogy

az olasz gyermekek és nők már el­
hagyták Abesszíniát és most megkez­
dődik az olasz férfiak elutazása is.

Az addis-abebai pályaudvarról megindult a 
csapatszállitás. Naponta átlag 1500 katonát 
indítanak a határra.

Kairói jelentés szerint az egyiptomi kor­
mány elhatározta, hogy jegyzéket intéz a ha­
talmakhoz és emlékezetükbe idézi azt az 1927 
évi rendeletet, amely külföldi repülőgépek­
nek egyiptomi terület felett való átrepülését 
szabályozza. Az egyiptomi kormány azonban 
hajlandó két hétről egy hétre csökkenteni azt 
a határidőt, amelyet a rendelet értelmében a 
repülés engedélyezésére vonatkozó kérelem 
benyújtása és az átrepiiiés között be kell tar­
tani.

Az o*ajszerződés 
újabb fejleményei

Ncwyorkból jelentik: Az amerikai

Vacuum Oil Company a külügyi hiva­
tal felszólítására elhatározta, hogy a 
négussal kötött olajszerződéstől eláll.

A vállalat vezetői visszalépésüket a külügyi 
hivatal előtt azzal indokolták, hogy értesü­
lésük szerint az engedély megadása súlyos 
zavarba hozta nemcsak az Egyesült Államok 
kormányát, hanem más kormányokat is, ame 
'vek erélyesen és őszintén fáradoznak a béke 
fenntartásán. Kijelentették, hogy az üzlettől 
való visszalépésüket haladéktalanul közük az 
abesszin császárral.

Az abesszin kormány hivatalos közle- 
mén^t adott ki, amely szerint

a kormány szuverén jogát gyakorolta, 
amikor engedélyt adott az amerikai 
társaságnak. Az engedély tisztán gaz­
dasági jellegű és célja az, hogy előmoz­

dítsa az ország gazdasági fejlődését.
A nyilatkozat szerint az engedmény nem üt­
közik az 1906. évi szerződésbe, mert Etiópia 
ebben a szerződésben nem vett részt. A köz­
lemény szerint a kormány minden külföldi 
műszaki és pénzügyi vállalkozásnak, amely 
becsületesen és politikai hátsó gondolat nél­
kül akar dolgozni, megadta és megadja a mun 
ka lehetőségét.

Az addis-abebai olasz követ elállóit at­
tól, hogy az olajszerződés miatt lépéseket te­
gyen az abesszin kormánynál.

Dzsibutiból érkező jelentés szerint 
Rickett kedden egy francia gőzössel Kairóba 
utazott.

A Reuter-iroda jelentése közli, hogy

Addis-Abeöában a tömeg az uccán 
megtámadta Marcano olasz mérnököt

és kövekkel bezúzta Marcano, valamint mér­
nöktársa, Ceri lakásának ablakait. Az olasz 
követ tiltakozott az abesszin kormánynál és 
kijelentette, nem felel azért, ha a jövőben az 
olaszok önvédelemhez folyamodnak.

Hull külügyminiszter 
nyilatkozata

Washingtonból jelentik: I lull külügymi­
niszter újságírók előtt kijelentcte, hogy bár­
milyen irányban fejlődik is az abessziniai 
petroleuniengedélyek kérdése, semmiképen 
sem gyakorolhat befolyást az amerikai kor­
mány álláspontjára az olasz-abesszin ügyben.

Az Egyesült Államok nem kívánnak 
egyebet — mondotta — mint a béke 

fenntartását.

Pope szenátor európai kőrútjával kap­
csolatban Hull nyomatékosan hangsúlyozta, 
hogy egyes rendkívüli politikai küldetésektől 
eltekintve, csak az Egyesült Államok diplo­
máciai képviselőinek van joguk, hogy a was­
hingtoni kormány nevében hivatalos nyilat­
kozatokat tegyenek. Végül közölte, hogy 
Pope szenátornak semmi féle hivatalos meg­
bízatása nincs.

Eden, Lávái és Aloisi 
tanácskozása

Cenfből jelentik: A népszövetségi ta­
nácsülés megnyitása előtt Eden és I.avaí meg­
beszélést folytattak amelybe később belevon­
ták Aloisi báró olasz megbízottat is. A há­
rom államférfi arról tanácskozott, hogy mi­
lyen eljárást kövessenek a Tanács ülésén. A 
hármas megbeszélés után Laval fogadta Reck 
lengyel külügyminisztert, Eden pedig előbb a 
portugál megbízottat, majd Bruce ausztrá­
liai kiküldöttet, végül Etiópia jogi tanács­
adóját fogadta.

A Matin genfi tudósítója szerint Éden rá

I

akarta bírni Láváit arra, hogy a párisi há­
romhatalmi értekezletről közös jelentést ter­
jesszenek elő Genfben. A két jelentés azon-- 
ban bár a lényeget egyformán adja eló, kü­
lönfélekép bírálja el a kérdést. így tehát 
Franciaország külön jelentést terjeszt be. A 
Petit Párisién úgy tudja, hogy'

az angol jelentés a párisi megbeszélé­
sek sikertelenségéért Rómát okozza.

L aval azon a véleményen van, hogv ha mind­
járt a tárgyalások elején ilyen álláspontot 
terjesztenek elő, akkor ez feszült légkört te­
remtene. Szerinte

Olaszországot semmikópen sem szabad 
a vádlottak padjára ültetni.

Laval miniszterelnök Genfben újságírók előtt 
hangoztatta, hogy hive a békének és a Nép- 
szövetségnek. Nem tudja elképzelni, hogy a 
népszövetségi alapokmány, amely a békének 
az eszköze, háborút szülhetne.

Genfi angol körökben kijelentették, 
hogy

Anglia a Népszövetségi Tanács ülésén 
ünnepélyes nyilatkozatot kíván maid 
Olaszországtól arra, hogy bizonyos 

ideig nem nyúl fegyverhez.

Anglia hir szerint mindaddig nem hajlandó 
elfogadni a Népszövetségi döntést, amig meg 
nem kapja Olaszországtól ezt az Ígéretet. A 
Népszövetségi Tanács többsége az alapok­
mány alkalmazása mellett foglal állást, de 
senki sem sejti, hogy a gyakorlatban hogy 
fogják ezt keresztülvinni. A szovjet állásfog­
lalása még nem ismeretes. Genfben számol­
nak azzal is, hogy

Olaszország kilép a Népszövetségből, 
hogy megkezdhesse a hadműveleteket.

ÁKajlában Genfben nagy a bizonytalanság és 
nyugtalansággal tekintenek a Tanács ülése 
eié.

A Times a *rcníi 
tané cskozás okról

Londonból jelentik: A Times vezércikk­
ben foglalkozik a mostani ülésszak fontossá­
gával. Angliában úgy érzik — Írja a lap —, 
hogy Európában nem értették meg tel (cseni 
hogv

most két eljárás között kelt választa­
ni: az egyik tanácskozás és összebéki- 
íés utján akarja rendezni nemzetközi 
vitás kérdéseket, a másik a háborút 

vallja döntőbíróul.
Afrikában eddig' még nem történt meg a tá­
madás ténye, ezért a Népszövetség csak bi­
zonyos keretek között mozoghat. A lap va­
lószínűnek tartja, hogy a népszövetségi köz-;
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Üzlet - üzlet
Az olasz-abcssziniai viszály' diplomáciai 

hengergetéscről szóló tudósítások való. 
sággal felfrissültek attól a bombaszeriien 
felrobbant szenzációtól, hogy Abesszínia 
császára hetvenöt évre bérbeadta egy an. 
goi amerikai konzorciumnak azokat a termé­
szeti kincseket, amelyek éppen az olaszokat 
érdeklő vidéken hevernek kinknázatla ml. Az 
angol politika tehát —- szisszen fel az olasz 
sajtó — nem a békét, hanem a saját üzleti 
érdekeit félti, amikor ellenzi, hogy Olaszor­
szág fegyverrel szerezzen érvényt afrikai 
igényeinek. Maga az. angol sajtó nem gyö- 
zi eléggé hangsúlyozni, ho$-y a Baldwin kor 
mánynak sejtelme sem colt ennek n merőben 
magánjellegű szerződésnek megkötéséről. 
Ugyanezt állapítják meg a francia lapok is, 
egyszersmind azonban rámutatnak arra, 
hogy a kipattant hir alkalmat ad az Olasz­
ország ellen szankciókat követelő nagyha­
talom pártatlanságának és érdekenfelülisé- 
gének elvitatására.

Úgy fest a helyzet, hogy az angol kor 
mányt diplomáciai akciójában kissé feszé­
lyezi az a kivédhetetlen látszat, mintha an 
goi üzleti érdekek állanának az olasz aspi 
rációk útjában. Az üzleti terveknek külö­
nösen olyan nagyvonalú tranzakcióknál, a 
milyenről most szó van, az a tulajdonságuk, 
hogy mugasrendü kulturális és humaniszti­
kus célkitűzés palástját öltik magukra. Min 
den gyarmatosításnak az az eredendő indí­
téka, hogy a nép, amely a kolonizáeiót vég­
rehajtja, jó üzletet csináljon. Ezt a valódi 
inditóokot azonban nem szokás nyíltan ki 
fejezésre juttatni, hanem a jelszó az, hogy 
terjeszteni kell a civilizációt ott, ahol annak 
áldásai még nem honosodtak meg. Óla izor 
szag is kulturmissziőjára hivatkozik Abesz 
eziniával szemben, holott lakosságának fe­
leslegét akarja elhelyezni Kektafrikában és 
hozzá akar jutni az etióp területek egy ré­
szének nyersanyagkészletéhez. Anglia is a 
civilizáció zászlóv ívűjeként szervezte meg 
és tette nagygyá gyarmati birodalmát, a- 
melybe az anyaország közgazdasági törek 
véscit ágyazta be. Ila tehát a leplezetlen 
üzleti érdekeknek nincs szalonképességük 
a diplomácia parkettjén, ebből legfeljebb 
vsuk az következik, hogy megfelelő leplet 
kell borítani rájuk. Ez szabályszerűen meg 
is történik és ha mégis egyszer-másszor fel 
lebben a lepel s kivillan valamelyes mezte­
lenség, ez lehet kisebb-nagyobb szenzáció, 
de nem változtathat az erőviszonyokon, a- 
melyck a nemzetközi élet kérdéseit eldöntik.

Anglia azt fogja tenni az afrikai háború 
elkerülésére, ami erejétől és tekintélyétől 
telik és a leleplezésszámba menő közlés an 
goi üzletembereknek adót; abessz7n'ai kon 
cess/ióról minden valószínűség szerint nem 
lesz ok arra, hogy békcpolitikáját feladja. 
Európa egyetemes érdekei szempontjából az 
a fontos, hogy az afrikai tűzfészek ki ne 
gyulladjon, mert onnan a lángok vajmi köny 
nyen idecsaphatnak, már pedig a mi civili. 
zációnk legfőbb törvénye a béke. Hivatása a 
mi civilizációnknak az is, hogy a kulturálat- 
lan területeket és barbár népeket bekap­
csolja a mi fejlődésünk szellemébe és irány, 
vonalába, de vájjon szabad-c ezt a célt fegv 
v erek szerencséjére bízni és a vérengző v ad­
ba mák azokkal a példaadásaival kockáztat 
ni, amelyekre a modern hadviselő felet a 
tebnika vívmányai képesítik? Abcsszin a ei 
vilizálódni akar, aminek jeléül belépett a

gyűlés határozottan állástfoglal minden erő­
szakos támadás ellen.

Magánosok üzletei semmiben sem be­
folyásolhatják a britt politikát és sem­
miféle szerepük sem lehet a vitás kér­

dések eldöntésében.
A britt küldöttségnek az a felac&tn. hogy ér­
vényre juttassa azt az álláspontot, hogy. a vi­
tás ügyeket háború nélkül kell ápndezni.

A szerdai i|I£s

Cenfből jelentik: A Népszövetségi Ta­
nács szerdán délután 4 órakor tartotta zárt 
megnyitó ülését, amelyen megállapították a 
napirendet. A tervek szerint
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a zárt ülést nyilvános ülés követi,

azonban Genfben azt is mondják, hogy ezt a 
nyilvános ülést nem tartják meg. Mivel azon­
ban az augusztus 3-iki tanácsülés határozati- 
lag elrendelte, hogy a békéltető és döntőbí­
róság tagjai jelentésüket a mostani tanács­
ülés‘elé terjesszék, kilátás van arra, hogy a 
nyilvános ülést a kitűzött időben megtartják. 
Emen jelentése rövid és tárgyilagos lesz. La­
val rövid nyilatkozatot tesz, végül Aloisi bá­
ró ismerteti az olasz álláspontot. Abesszínia 
képviselője az első ülésen valószínűen csak a 
nyilatkozatok tudomásulvételére fog szorít­
kozni és kérni fogja, hogy tűzzek ki az idő­
pontot, amelyben válaszolhat azokra.

ARABIEN

brit 
50 MALI
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Abesszínia, amely felé fordul minden szem

Indiai csapatok indulása Addis-Abebába

Népszövetségbe. Olaszország fegyverrel a- 
karja rákényszeríteni Abesszíniára a civi­
lizációt és elhatározottságának következ­
ményéül a Népszövetségből való kilépést is 
vállalja. Nincs semmi rejtegetni való azon, 
hogy Olaszországot az érdeke hajtja gyors- 
iramú gyarrreloltásra. De mi kiábrándító 
van abban, hogy Anglia a saját érdeket tart 
ja szem előtt, amikor Abesszínia cs talán 
egész Európa békéjét óvja? Miért járna ki 
nagyobb elismerés annak az érdeknek, a- 
melv háborút szit, mint annak amely a be 
ke felett őrködik? lía az angol bckepoliti. 
ka mögött ez aHassziniai koncessziókhoz kap­
csolódó üzleti érdekek húzódnak meg, nem 
lapulnak-c a nehézipar számításai a magá­
tól elsülni készülő kétszázezer afrikai olasz 
puska árnyékában? 1

Üzlet-üzlet. Prózai életelv, amelyet nem 
nemesítenek meg a rárakott diszitmények. 
Ennek az elvnek sötét : zrmüvegén át nézve 
az eseménveket méltóbb a tiszteletre a az

üzlet, amely a béke ía’ajában gyökerezik, 
mint az, amely a háború vérzivatarában bo" 
nyelődik le.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ A RL ÁTOK

A dinár árfolyama: Budapest 7.S0— 7.Oh, Bm 
-.84—6.96, Prága 53.05—53.45. Berlin 5.67—71, Lon­
don 217.

Zürich: Beugród 7.00, Páris 20.26, London 
17.225, Newyork 307.50, Brüsszel 51.60, Milánó 
25.05, Madrid 41.075, Amsterdam 207, Berlin 
123.855, Prága 12.705, Varsó 57,025, Bukarest 250.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidő- 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készáruin,uc irányzóin javuló volt. Tisza vidéki bú­
za legalacsonyabb árfolyama 15.25, legmagasabb 

15.90, felsőtiszi 14.70—15.25, más származású 
14.60—15.20. A határidőpiac irányzata szilára voll. 
Búza októberre 15.22—24, márciusra 16.05—06, 
rozs oklóberrc 13.92—04, májusra 11.15—20, tenge­
ri szeptemberre 14.63—65, májusra 14.7S—60.
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A legfelsőbb fórum Ítéletei
Két tavankuti bűnügy a semmitőszék előtt

A noviszadi so mm it őszók szerdán több érdé. 
kés ügyben mondotta ki vógső fokon a döntést

A szom bori törvényszék ozóv január *> in «- g 
havi fogházra Ítélte Szauerborn Imre szambori 
onist es feleseget, Szauerborn Annát, az ismert 
„démont , akik PJávsics Is«zó tizombori lakos zse 
béből együttesen kiloplak 3100 dinárt.

Az ítéletet a semmitőszék is jóváhagyta

Szalma István krályovbrégi munkás a múlt év 
őszen összeveszett Nagy István nevű társával és 
több, revolvorlövéssel megsebesítette. A szub' (teái 
törvényszék Szalmát emiatt mindössze finn dinár 
pénzbüntetésre ítélte, azonban

a semmitőszék most az Ítéletet megsem­
misítette és uj tárgyalást rendelt el.

Jovánovios Ujja drenicai földművest a kikin- 
dai törvényszék ezév márciusában 3 évi és 4 ha­
vi fegyházra Ítélte, mert a katonakönyvét megha­
misította é,s életveszély oson megsebesítette To. 
mics Gyura nevű ismerősét.

A semmitőszék a büntetést hathavi 
házra mérsékelte.

fog-

A petrovgrádi törvényszék ezév áprilisában 0 
és félévi fogházra ítélte üszkokovies Avram pcf-

rovgrádi doliánylerakati őrt és 1 évi szigorított 
fogházra Gerd v Jován ugyancsak petrovgrádi 
munkást, mert közösen dohányt loptak a potrov- 
grárii monopoláru lerakatból.

A semmitőszék az Ítéletet jóváhagyta.

Ugyancsak megerősitetto a legfelsőbb bíróság 
Balog Jakab titelt droguistának 3 és félévi börtön, 
büntetését, amelyet a petrovgrádi törvényszék 
rótt ki azért, mert Petrovgrádon gabonaüzlotékből 
kifolyólag ötrendbeli csalást követett el.

Somogyi Mátyás szuhoticai földműves a múlt
július 20-en Fa\-ankuton késsel megsebesítette 

Rudies Gergely és Vuknvics Láza földműveseket. 
A szuboticai törvénys’aék emiatt ezév máriusáhan 
kétévi fegyházra Ítélte és ezt

az Ítéletet a semmitőszék jóváhagyta.

A semmitőszék szerdán még egv tavankuti 
bűnügyben Ítélkezett. Az ügy vádlottja Basics 
Gyura földműves volt, aki a múlt óv szeptember 
-’■•-an ittas állapotban baltával megtámadta özv. 
Babaié,s Rabijaimét és levágta egy kézujiáf. A 
szuboticai törvényszék ezért másfélévi fogházra 
Ítélte és ezt 0

a semmitőszék is megerősítette.

Országos devlzahivafaK ál
ioináisiáBiíi

Zavarok a hültöSdi íeteío osszckösícfÉs körül
Bukarestből jelentik: Bva\ atott helyről 

származó értesülés szerint igen komolyan 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogv

a devizakereskedelem és a de\ i sül" 
osztás politikáját és ügy, í 1 t tel­
jesein kivegyék a román nemzeti 

bank kezéből.

A devizaügyek intézésére a penzvgyminisz 
térium csak ezzel a kérdéssel fog'alkozó 
országos hivatalt állít fel.

A romániai devi. uza árok következté 
ben furcsa helyzetbe került a román telefon

társaság. Mivel a román nemzeti bank az 
utóbbi hetekben nem bocsátotta a telefon- 
társaság rendelkezésére a külföldi telefon 
dijak kifizetéséhez szükséges devizát,

a küköi’di társasagok közölték a ro­
mán telefon.ársasággaL hogv ha 
nem fizeti meg a telefondíjakat, 
kém telének lesznek Romániával a 
telcfe.no -szekö t íé t meg x k t i

A román telefontársaság a nemzeti 1 a iktól 
devizakérésére érdemleges választ még nem 
kapott.

Tizenkét csalást követett el egy rovott 
múltú szuboticai szabósegéd

A rendőrség letartóztatta a szélhámost

A rendőrség kedden délután letartóztatta 
Sztantics Fájó 25 éves büntetett előéletű állás­
nélküli szahősegedet, aki: kid ■ r>fi’I,■ c- 1 ,kk:•! vá­
dolnak. Sztantics kedden megjelent a Margit ma­
lomban és egy ismert földbirtokos nevében köl­
csönt kért. A malom tisztviselői rendőrt hivattak, 
aki bekísérte a rendőrségre Sztanticsot.

A nyomozás so rám megállapították, hogy a 
büntetett előéletű szabósegéd a legutóbbi napok­
ban

tizenkét csalást és lopást követett e| Szu- 
boticán.

Sztantics Kiss Lajos földbirtokos nevében és Kiss 
nevére hamisított levéllel több helyen jelentkezel: 
és 200 —300 dináros összegeket csalt ki. Sztantics 
ilymódon többek között Szádecki István földbir- 
tokost is megkárosította.

A szélhámos a rendőrségen beismerő vall - 
mást tett. mire szerdán átszállították a bíróság 
fogházába.

Ha a tűzoltó kátéiba 
macskahutlát dóknak ...

A dárdai tiizoltólest ület elnökét és parancs­
nokát kizárták a testületből

Rendkívül érdekes és az egész Baranya 
ban nagy feltűnést keltő ügyben hozott <1 ön 
tést most a testnevelésügyi minisztérium.

Az ügy szereplői dárdai tűzoltók, akik

egy elhullott macska miatt igen kel 
lemet len helyzetbe kerültek.

A dolog úgy kezdődött, hogy Müller József 
dárdai tűzoltó kútjába öt kódlappal ezelőtt 
egy ismeretlen, valószvni'cg Müller hara 0-1 
elhullott macskát dobott. Müller csak ak

kor vette észre a kutjában levő ál'a'i Imi 
lát, amikor az már oszlásnak indult. Mivel 
Müller a hullát nem tudta egyedül el ávo 
lit-ani a vízből,

megkérte Ucrth Istxánt, a dárdai 
tüz-oltótestiilct elnökét és Kal ne­
cke r Géza tíizoltóparanc-iv k-t, en 
gedjék meg, hogv tűzöl ó zó Gyük 

kai húzzak ki a vizet a ku bál

és ilymódon tisztítsák ki a megfertőzött 
kutat. Müller ezt abban a hiszemben tette 
hogy mint régi áldozatkész tűzoltónak jo a 
van arra. hogy egyszer valami szívességet 
kér jen lii/ol 1 ótársait ól.

Ilertli és Kalnevkcr bele is egyeztek a 
dologba, egyúttal értesítették az esetről a

——■—n——p
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a SOfl-drogériában
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lüzoltókerület főnökét, Sapinac Sztcxan dár­
dai mérnököt is. Sapina • mérnök

nem engedély vz'c a Ifi- o.tól el -z re­
lé • ivek ilyen célra való felhasználá­

sát

és amikor az elnök és [ aram snok ennek el­
lenére is megengedték a kútnak szivattyúk 
kai való kitisztítását, felmentette okét a 
tiszt ségüktöl.

Herth és Kalneeker a döntés ellen fc- 
lcbbczlck a testnexelésiigyi miniszt. rium- 
boz, amely a vizsgálat tartamára visszahe­
lyezte őket állásukba. Sapinác mérnök a fel­
mentés után uj választást is tartatott a dár­
dai tűzöl tötest ületben, de a minisztérium 
a választást nem hagyta jóvá.

A testnevelési minisztérium most hozott 
döntést az ügyben és Sapinác mérnök min­
den ténykedését megerősítette. Eszerint Kai 
necker Gézát és Ilerth Istvánt felmentik a 
tíizolt ölestül étben viselt tisztségük alól és 
kizárják őket a tűzoltó testület hői.

A nagy feltűnést keltő miniszteri dön­
tés után már meg is tartották a testület 
tisztújító közgyűlését, amelyen elnökké 
Birnbaucr Vilmos nyomdászt választották 
meg.

Nacionalista blokk
A JNSz vezetői szombaton 

döntenek állásfoglalásukról
A jugoszláv nemzeti párt, az Uzunovics kor. 

niány bukása ulán teljesen megbénult, most azon­
ban a párt vezetői élénk tevékenv-óf-et fejtenek 
ki. A vezetők legutóbbi értekezletével kapcsolat­
ban az a hir terjedt el, hogy

a JNSz párt közös nacionalista blokkot 
fog alkotni a Jevtics.klubban levő képvi­
selőkkel és ennek a tömörülésnek a ja 
nuár 6-iki politikának folytatása lesz a 

célja.

A JNSz vezetősége szombaton újra értekezle­
tet tart é-s ezen döntenek a párt további sorsáról.

A külön földművespárt alakításáról szóló hí­
reket Lázié» Vója és dr. Sztá.jics Urns földműves, 
vezé rek m egeá föl Iák.

Az egyesült ellenzék vas,űrnap Petrovgrádon 
-\vülést tart. amelyen felszólal többek között dr. 
Bosk ovié.* Dusán, Kovacsov Milán. dr. Nagy Iván, 
Harkov Milán és Molyac Miliv -je.

Dir« mcttimilik ííirfoiis 
Bél« fesföiskohífa

Az uj tum v .V-Z'.lelevr j- i'na- B" I festőmű­
vész ismét megnyitja rajz és festő tanfolyamát. A 
tanfolyam, a tavalyinál sokkal szélesebb keretek­
ben indul és :,z k az igazán sz/p eredmények, 
amikkel a művész mogelírzö kurzusait zárta, már 

ire a legszebb eredményekio jogosítanak.
Farkas Béla úgy a saját, mint régi növendé­

keinek munkáiból gyűjteményes kiállítási rendez, 
mely sznm!éltotőpri t gja bemutatni - z ptért ereri- 

ményekpt és a művész, növendékeinek ugrásszerű 
fejlődését

Az ni tanfolyam szeptember 1 '-én kezdődik. 
Részletes é„ közelebbi progrnmmját a Reggeli Vj- 
ág közölni fogta

5hs o * év PSs i3 n tat? Ss
vcs#, cl.id cs hecscrel

Mcnahem Pt*po, antikvárius könyvkereskedő
Novisr.wd, Kra'xn l’elra u'. 20.

"MSkfrm, .Jr-ák- i£i Wi'ii 1; 4 • ...i,»nr)x4í **
K >» 1
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Sztrájk a novíszádí
csavarsvárban

A gyár igazgatósága héttő reggelig adott határidőt a szlrójhoíók-
nak a munka megkezdésére

Szerdán reggel a noviszádi csavargyár­
ban sztrájk tört ki. A gyár hatvan munkása 
megbízottai utján közölte az igazgatósággal, 
hogy addig nem állnak munkába, amig tel­
tételeiket nem teljesitik.

A sztrájk előzményeiről a munkás kama­
rától a következő felvilágosítást kaptuk:

A gyár munkásainak már régóta az volt 
a kívánságuk, hogy az igazgatóság rendes, 
törvényes szerződéssel ismerje el jogaikat. 
Az ipartörvény szerint

a munkásoknak joguk van kollektiv 
vagy egyéni szerződést kérni,

azonban a gyár igazgatósága egyiket sem 
akarta megadni.

A munkások ez év augusztus 7-én a vas- 
és fémmunkások szakszervezetén keresztül 
irásbelileg kérték a gyár igazgatóságát, hogy 
szerződést adjon a számukra. A gyár igazga­
tósága azt válaszolta, hogy

a főrészvényesek nincsenek itthon, 
nyári pihenőre mentek és ezért nem áll 
módjukban az írásbeli megkeresésre 

érdemben válaszolni.

A munkások erre a noviszádi munkás kama­
rához és a munkafelügyelőséghez fordultak 
és beavatkozást kértek. A munkafelügyelő­
ségtől Popovics inspektor, a munkás kama­
rától pedig Pottner Márkó titkár érintkezés­
be léptek az igazgatósággal és újra előter­
jesztették a munkások kérelmét. Az egyik 
igazgató, akit hivatalban találtak, meg is 
Ígérte a szerződést, azonban kérte a kikül­
dötteket, hogy várjanak szeptember 3-ig. 
amig a főrészvényesek visszatérnek.

Az elmúlt hétfőn Noviszádra jött a 
fémmunkások országos szövetségének titká­
ra, Vrankov Mirko, azonban az ő közbenjá­
rása is eredménytelen maradt. A gyár igazga­
tósága kijelentette, hogy

szerződést senkinek sem ad,

hanem csupán arra hajlandó, hogy közzétc- 
gven egy munkaszabályzatot, amelyet a mun­
kásoknak feltétlenül tudomásul kell venni. A 
munkaszabályzatban a munkaidőt heti 48 
órában állapították meg és szabályozták az 
akkordbéreket, valamint az egyéni munkavi­
szonyokat is.

A gyár igazgatósága kedden minden 
munkásnak Írást kézbesített, amelvhen is­
mertette a munkaadó alappont iát és azt,

aki ellene mer szegülni, elbocsájtással 
fenyegette meg.

A munkások erre kedden este értekezletet 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy szer­
dán nem állanak munkába. Egyúttal megkér­
ték a rendőrigazgatóságot és a báni hivatal 
népjóléti osztályát, járjanak közbe, hogy az 
igazgatóság teljesítse törvényes követelésü-

A gyár igazgatósága a következő felvi­
lágosítást adta:

A munkások azért léptek sztrájkba, mert

a gyár igazgatósága nem hajlandó 
együttes szerződést adni a számukra.

OMIS - SPLIT MELLETT

noici „Bellevue“
ilyenen szálloda közve lenül a icm.er met- £ 
ett, na iy terrasszal. — Szobák folyóvízzel ™

Penzió 60—80 din., a dépandanszban 50 din.

A gyár igazgatósága azonnali hatállyal elho- 
csájtja minden alkalmozattját, aki legkésőbb 
hétfő reggelig nem jelentkezik munkára.

*
A Njogosévá ucca 30. szám alatti munkás 

kamarai épületben van a sztrájktanya. Ami­
kor az ember elhalad a betegsegélyzői ren­
delők előtt várakozó fogfájós sápadt bete­
gek előtt, az udvarról friss nóta zás hangját 
hozza be a szellő. Avatatlan azt hihetne, 
hogy vidám kirándulócsoport énekel, pedig 
csak a sztrájkolok fiataljai öntik dalba indu­
lataikat és keresnek vigasztalást.

A sztrájktanya hosszú asztala körül 
szikkadtam!, sovány munkások ülnek. Arcu­
kon egyáltalán nem látszik levertség.

A panasz persze ömlik ajkukról:
— Az elmúlt években már többszörösen 

csökkentették fizetésünket és ezzel szemben 
mindig nagyobb és nagyobb munkateljesít­
ményt nyújtottunk. Most a szakképzetté" 
nélküli férfiak 3.20 dinár, a nők 2.40 dinár 
órabért kapnak. A szakmunkások órabére 
ö 50—7 dinár között mozog. Akkordra dol­
gozunk és sokszor napokig nincs munkánk 
A munka a lehető legnehezebb, testet lelket 
ö!ő( forró öntőműbe!vekben dolgoznak).

Egv fiatal, munkától elcsigázott ember 
szó nélkül, a legsúlyosabb bizonyítékképpen 
elénktárja a nehéz munkában kisebesedett 
elformátlanodott karját.

— Rosszul bánnak velünk. Egyszer azt 
kértük, hogy legalább emberi legyen a bánás­
mód, mire azt válaszolták: Csak emberekkel 
bánunk emberségesen.

— Azt akarjuk, hogy együttes szerző­
dést kapjunk és a béreket 15 százalékkal ja­
vítsák. Ezenkívül azt kívánjuk, hogy az uio 
nan munkába lépők legkisebb munkabére a 
következő legyen: szakképzetleneknél 4 rii 
nár. szakmunkásoknál fi dinár óránként. É-
emberséges bánásmódot akarunk......\ sztrájk
ban kitartunk...

A sztrájkolok nagyrésze családos ember. 
A gvár körül sztrájkőröket állítottak fel. — 
Egyébként csak a termelő munkások hagy­
ták abba a munkát valamennyien, mig a né­
hány szállítómunkás a sztrájkolók heleegve 
zésével dolgozik... Addig, amig lesz mit szá1- 
litani...

*
A noviszádi csavargyár osztrák tőke ke­

zében van. A tulajdonosoknak ezenkívül' 
Csehszlovákiában, Ausztriában és Lengyel- 
országban is vannak hasonló gyárai.

Temerinhen ritkán fordul elő verekedés, de 
■1 mi ezúttal. történt, beillik valóságos legényhiíbo­
rúnak is. Hétfőn éjjel László István néhány kérő­
je csoportosult barátjával kileste ifi. Pécsi lamási 
és társait, amint hazafelé tartottak. A régi hara­
gosok szcrelemléltésből összeszólalkoztak s ha­
marosan ütlegelni kezdték egymást, amit termesze. 
Ie>en a cimboráik sem néztek tétlenül. A vereke­
désbe Szabó Péter u.isori legény is beleavatkozott, 
de őt valaki úgy fiiltüvün vágta, hogy jobbnak lat­
tá megfutamodni.

A két csapatra szakadt legények agyha- 
főbe verték egymást s legelőször ifj. Pé­
csi János terült cl véresen, eszméletlenül,

fit állítólag Kovács István vágta fejbe féltéglával, 
Krre már előkerüllek a bicskák, fütykösük s rövi­
desen orditás-jajgutás verte fel a község éjszakai

Szeitfa, a szep;esiy 
diákokért

Az elmúlt vasárnapot Szenía varos tár­
sadalma a szegény diákoknak szentelte. öv .- 
előtt a Katolikus Jótékony Nőegylet tagjai 
tartottak ma a: gyűjtést, melv igen ,-zép aiv a 
gi sikerrel végződött. Este az Eugen szálló 
színházt érmében szinclöudast rendezlek, a* 
mclvnek keretén belül a ,,fruska'' vinni víg­
játékot adták elő, melyet Zágon István dol­
gozott át a mag arra. Az előad s, lek:.i.tel­
tei a nemes célra, sokká nagyobb érdeklő­
dést érdemelt volna, összetartásban rejlik 
az erő és amikor a szegény magyar diai; ■!< 
felsegélyezéséröl van szó, elvárhattuk volna 
Szent a magvar lakosságától, hogy a színház- 
termet zsúfolásig megtöltse.

Az előadást Csikós István bevezető be­
széde nyitotta meg, aki a szegény diákok 
nevében köszönet ti két és habijukat lej zae 
ki a közönségnek, hogy megjelenésükkel 
sok nincstelen gyermek taníttatását tették 
lehetővé. L tana a kis szent leráz énekkar 
,,A szülőföld köszöntője“ eimü dalt énekelte 
államnyelven.

Az egyes lel vonásköz okben Csikós Ist­
ván szavalt két verset és a kis szemt leráz, 
énekkar a „Volt egy szer egy fehér róz-a 
..Ej haj gyöngyvirág“ és ,,Latod-e baoáni 
kezdetit magyar népdalokat énekelte oly' 
nagy siker mellett, hogy a szűnni nem akarói 
tapsra meg kellett ismételniük. Az énekkart 
Gero Karoly munkástelepi kántor vezé­
nyelte.

Az est főpontja a fruska eimü barom- 
felvonásos v ígjáték volt. A címszerepet F e- 
rcnczy Ibi alakította, aki a színdarab éltető 
eleme, lelke volt. F'ercnezy Ibi játékában 
nvoma sem volt a színpadi beállítottságnak; 
mozdulatai sza uniók, természetesek, arcjá­
téka tökéletes, hanghordozá a csiszolt. A in - 
nvi természetes hájj >.l, közvetlenséggel adta 
szerepét, hogv a közönség sokszor nviltsz.ini 
tapssal jutalmazta. F'ercnezy Ibi kiforrott 
tehetség és egy szer már komoly, drámái sze­
repben is szeret nők látni, mert ott sokkal 
jobban érvényre tudná juttatni művészi já­
téktudását.

A színdarab másik két legjobb szerep­
lője Steiner Dezsőivé és Rónay Ernő voltak. 
Mindkét szereplő elsőrangú jellemezni .->z, 
akik minden kis részletében aláfestették, 
kidomborították szerepeik egyéniségét.

Benedek XvPi játéka kellemes meglepe­
tést hozott. Bruckner Rózsi epizód:- -crepe 
ben jó \olt. A férfi szereplők köztit feltétlen 
ki kell emelni Tolmácsy István játékát, aki 
leegy szeriisilctt mozdulatai' a!, minden túl­
zástól mentes játékával az uj szili - a ni iránt 
mutatta be. Dr. F'clsőhegyi András, színpadi 
megjelenése a tiszta komikum erejével ha 
tott Kár. h.ogy nem látjuk többször a szín­
padon. Gvetvay Géza mint mindig, most is 
jó volt.

A szinclöadás minden tekintetben ki­
válóan sikerült.

(-sémijét. Valaki beszólt id. Pér aj János házába 
hagy jöjjön segítségére a fiának, aki vérben fék- 
-zik az uccán; a fiit féllő apa vasvillát ragadott 
s a verekedés színhelyére sietett, de alig ért oda,

öt is lejbetalálta egy féltégla, úgyhogy 
eszméletét vesztette

Hasonlóképen járt Parkas Ferenc, aki a noviszádi 
piaiga készült s amikor a. verekedő csoport1 t lát­
ta, közéjük vegyült, hegy szétválassza őket. Jó. 
szándékának az lett az eredménye, hogy több ki­
sebb nagyobb sebet kapott, amiket dr. Maiiojlo- 
vics orvos kötözött bo. A verekedő legények rüen. 
akik nagyreszt 17 20 évesek, szigorú eljárás in­
dul s a rendőrség megkezdte a nyomozást i< a ve­
rekedés néhány bőse után, akik ismeretlen hely­
re távoztak.

—o—

Véres verekedés Temermben, több
sebesülttel
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Fényes keretek közt folyt le a bogojevói 
tnzoltotestölet tízéves jubileuma

Ián Frigyes gyönyörű serlegét Szvilojevó nyerte —
iCYÓ Vn<síí rn nrí nlim»Bogojevo vasárnap olyan nagy ünnep- 

seg színhelye volt, amely szinte páratlan e -
Uiaat»ndes községnek történetében. Al- 
kaimat erie az ottani önkéntes tüzoltótestii 
let tízéves jubileuma adott, amelyen Bőgője- 
vorol es kornyékéről mintegy háromszáz al
tiv tűzoltó vett részt. “romszaz ak-

A tüzoltóversenyre, amely az ünnepség 
kiemelkedő pontja volt, Bogojevó, Kupuszb 
na Szvilojevó Szonta, Sztapár, Doroszlovó 
es Fr. szxeti Ivan csapatai neveztek be mi" 
versenyen kívül testületileg megjelentek még 
Apatm, Odzsaci, Karavukovó, Bács, Szom bor 
Dcronya es Krnyaja tüzoltóegyletei, mind­
egyik nagyszámú érdeklődő kíséretében A 
nézokozonség élén ott voltak dr. Kaspe’r é< 
üavrilovics országgyűlési képviselők Vule- 
tics járási főszolgabíró, Dellin Frigyes kerü­
leti tűzoltóparancsnok, Szélig József kerü­
leti tüzoltópénztáros, dr. Schmausz ’ Dezső 
kerületi tüzoltótitkár és helyettese Bászler 
Péter. A versenyre több értékes dijat tűztek 
ki, amelyek közül az első, ■ Dellin Frigyes 
ezüst vándorserlege, most végleg Szvilojevó 
birtokába jutott, mert ezúttal már harmad* 
szór nyerte el azt Kupuszina és Sztapár előtt, 
amelyek egy-egy évig voltak az értékes ván­
dordíj átmeneti tulajdonosai.

A felejthetetlen napot reggel öt órakor 
zenés ébresztő nyitotta meg, nyolc órakor 
volt a sorakozó és a vendégek fogadása. A 
környékbeli tüzoltótestületek legtöbbje a sa­
ját zenekarával vonult be a községbe, ami 
nagyban fokozta az ünnepi hangulatot. Ki­
lenc ólakor Hervanek Ödön plébános tábori 
misét celebrált a templomudvarban, amely lé­
lekemelő látványt nyújtott a hívők óriási se­
regével s a bogojevói Mária-lányokkal, akik 
kikeményitett szoknyájukkal és virágos fej- 
diszükkel úgy festettek, mint egy csokor 
gyöngyös bokréta. Mise után a tűzoltók ki­
tüntetése következett. Tízéves szolgálatuk 
jutalmául érmet kaptak: Lakatos Tihamér,

Pethő József, Nemes János, Cselenák János, 
Timmer János, Pásti Lajos, Farkas István és 
Dobsai András, mig Horváth József ötéves 
szolgálatáért oklevelet nyert. Délben díszköz­
gyűlés volt özv. Lobodé né vendéglőjében, a- 
melyen több felszólalás hangzott el, köztük 
Lakatos Tihaméré, aki a bogojevói tűzoltó­
ság tízéves múltját ismertette és köszönetét 
mondott a szép ünnep rendezőinek fárado­
zásukért. A bankett után, három órakor, a 
vasútállomás melletti gyakorlótéren megkez­
dődött a verseny, amelyen, mint említettük 
Szvilojevó csapata lett a győztes. A második 
és harmadik helyezett Bogojevó illetve Szta­
pár oklevelet kaptak. Nagy' feltűnést keltet­
tek a doroszlovói kis tűzoltók, akiknek leg­
idősebbje is csak tizenhároméves volt és 
ugyanazzal a nehéz szerelvénnyel dolgoztak, 
mint a ,,nagyok“. A közönség percekig tap­
solta kitűnő munkájukat.

Verseny után a község valamennyi ven­
déglőjében megkezdődött a táncmulatság, 
amelyeken ünneplőruhába öltözött szép ma' 
gvar lányok és legények ropták a körcsár­
dást, a kállai kettőst és a többi, már-már fe­
ledésbe menő magyar táncot.

A hajnali órákban, kitűnő hangulatban 
ért véget Bogojevo emlékezetes ünnepe, a- 
melvnek példás megrendezése elsősorban La 
ka fos Tihamér bogo ivói tíizoltófőparancs 
nők érdeme, aki hatalmas és hozzáértő mun 
kát végzett. Pető alparancsnok, Nemes sza 
kasznarancsnok és Pechtler Károly egyesületi 
pénztáros méltó segítőtársai voltak a rende­
zés nehéz munkájában. FJismerés illeti mé" 
Lumpért Gvörgvnét és özv. Pechtler Károk 
nét a tábori oltár gyönyörű feldiszitésáért. 
valamint Atanacko Nova községi jegyzőt 
Aleszics Novak csendőrőrmestert és Jatic? 
Panta rendőrvezetőt az ünnepség zavartalan 
lefolyásáért s a rend biztosításáért, ami a7 
óriási érdeklődés mellett egyáltalában nem 
volt könnyű dolog. U. E.
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Here della Sera tudósítójával ebéd előtt egy 
koktélt meginni a „véletlenül“ ugyancsak 
itt tartózkodó Merle Oberon, a csodálatosan 
szép angol-amerikai film primadonna szobá­
jában — ezzel már meg is adta a választ a 
kérdésre. Előző este ugyanis a 1 ihn versen yen 
,,véletlenül“ Maurice Chevalier és Merle 
Oberon legújabb attrakcióját, a Folies Bcr- 
geres chnü rcvtit mutatták be.

Ezzel szemben meg kell állapítani, hogy 
Chevalier uj filmjének nem volt életbevágó 
szüksége arra, hogy ilyen illusztris ügynö­
kök mozduljanak meg érdekében. A film 
igen jó, nagyon mulatságos és ami még 
Chevalier mókáinál és a tényleg ragyogóan 
szép Merle Obcronnál is jobban tetszett itt 
— nagyon sok benne a meztelenség. A gör- 
lök ruhaszámlája nem került sok pénzébe 
az United Artistsnak.

Oberon és Wessely

Megöregedtem, többé nem filmezek
— mondja Douglas Fairbanks, a filmverseny

„első ügynöke"
Szépséges filmsztárok propaganda felvonulása a plageon — Csak Tolsztoj

Leónak nincs ügynöke
Vclenec-Lidó, szeptember.

Úgy kezdődött az ismeretség, hogy há­
tulról rettenetesen fejbedobott póJóla'bdájá- 
val a vízben.

Aztán odauszott és bocsánatot kért. Kö­
zölte, hogy nem engem akart bántani, ha­
nem a kissé távolabb tempózó .vörössapkás, 
feltűnően diszkrét fürdőruhás hölgyet.

Lady Asldeyt, aki ,,véletlenül“ mindig 
« nagy Dong társaságában van az utóbbi 
időben. És aki miatt bomlott fel I lollyvood 
egyetlen legendásan hosszú ideig tartó há­
zassága Douglas Fairbanks és Mary Piek 
lord között.

Douglas Fairbanksról, ha ugyan akad 
életrajzírója, nem fogja feljegyezhet ni, 
hogy hőse túlságosan zárkózott lett volna. 
Tipikus amerikai, széles gcsztu.tokkal, har­
sány nevetőssel, minden hátsógondolat cs 
európai embert jellemző gátlás nélkül. Még 
egv fél pszichoanalitikus sem élhetne meg 
belőle.

Az Excelsior vizi bárjának szélén 
ül, lábfürdőt vesz a tengerben, közben 
iszik valami gyanús sárga folyadékot — sa­
ját találmánya, büszke is rá, magyarázza a 
keverés receptjét, amelyet pedig „senkinek 
sem árul el“. Unszol, hogy jegyezzem fel, 
hány rész narancspálinka, gin. Black and. 
White és egyéb bárrekvizituin kell hozza, 
remek adat a „Mi a kedvenc itala?“ című

izgalmas körkérdéshez.

Az .első ügynök“
Nem titkolja, hogy őt tulajdonképpen 

az üzlet hozta ide a Eidóra és nem a nyara­
lási szándék. Mr. Fairbanks ugjanis e pil 
lanatl an Amerika egyik legnagyobb film­
gyárának, az United Artistsnak, ahogy ö 
mondja „első ügynöke“ valahogy úgy, mint 
n ve]szí herceg az angol világbirodalom leg 
főbb kereskedelmi képviselője. Folyton uta­
zik, holnap már repül Becsbe.

— Nézze — magyarázza, ahogy feltar 
tózt athatatlanul erre a kérdésre is rá tere 
födik n szó — én megöregedtem, clhntáro 
zott szándékom, hogy több filmet nem esi 
nálok. Majd játszanak helyettem a fiatalok 
a fiam meg a többiek. De azért kolostorba 
nem megyek, számomra a halait jelentené, 
a szorosan vett fizika: halált, ha penzióba 
vonulnék. Az a reumás öregnrakzak való. 
Megmaradok a szakmában, csakhogy mint 
ügvnök és producer. Eddig engem kínoztak 
a filmet gyártók, most majd én fogom ki 
nozni a színészeimet...

Ebből a nyilatkozatból ugyan még nem 
derül ki, hogy a producer Fairbanks miért 
van most éppen a Lidim ? Amikor azonban 
túlzott lelkesedéssel kezdi dicsérni Maurice 
Chevalicrt és megkérdezi, hogy vájjon nem 
volna-e kedvünk signor Correllivcl, a C'or-

A I.idó mondain publikuma a tegnapi 
filmbemutató után ma teljes huszonnégy ó- 
rára, hogy a rossz mozihirdetésgyártók 
szaknyelvén szóljak, a „párductestü“ Merle 
Obcront, ezt az Angliából Amerikába impor 
Iáit vampszépséget avatta a nap és a plázs 
hősnőjévé.

Merle Oberon Korda Sándor felfede­
zettje. Először a Vili. Henrikben léptette 
lel, ahol ő volt a király legszebb felesége. 
Azután Eairbanks-film következett, a Don 
Juan. Közben Európába érkezett Joseph 
Sernek, az United Artists öregedő elnöke, 
aki a „meglátni és megszeretni egy pillanat 
müw volt“ elve alapján, huszonnégy órai is 
meretség után megkérte és megkapta a szép 
primadonna kezét. A prima Ionná ezután ha­
ladéktalanul Amerikába utazott, vezető 
sztárja lett a filmgyárnak, buzgón hordja 
a jegygyűrűt, de a házasságról egv előre 
hallani sem akar.

A látható Mirle Obcronon kívül volt 
még egy láthatatlan primadonnája is a teg­
napi napnak, akiről itt szintén sokat beszél­
nek és ez Paula Wessely. Ug\ an ő nincs 
itt, mégis komoly és őszinte elismeréssel 
találkozott a filmhez csak nemrég átpár. 
tolt Reinhardt primadonna uj produkciója, 
az Episode.

A nívós és stílusos dráma elejétől végig 
a nézőtéren tartotta a publikumot, ami pedig 
itt igen nagy szó ős egyedül Paula Wes-, 
sely színészi kvalitásának érdeme. A publi­
kumnak csak igen kis része beszél \agy ért 
itt németül, a vendégek között az olaszok 
és az amerikaiak dominálnak és itt külön­
ben is divat, hogy az első unalmas jelenet, 
nél felállnak és egyszerűen otthagyják az e- 
gész előadást. A drámai jelenetekben bővel­
kedő Wessely-film bizonyosan belekerül a 
döntőbe — ezt mondogatják a ben fent esek, 
sőt még a zsűri néhány közvetlenebb tagja 
is.

A papa helyett
Ma este Cecil B. de Mile nagy filmje, 

Keresztes hadjárat kerül a verseny inter- 
nucionális közönsége elé. Cecil B. de Mile 
is küldött „ügynököt“ maga helyett. A leá­
nya, a nagyon csinos Katherine de Mile 
jött át az Óceánon, hogv megfigyelője le. 
gyen a Para nountli idei legnagyobb Urauf- 
fürungján. A nemzetközi filmverseny nem 
kis dolog, erre érdemes pénzt, agitációt és n 
női mosolyok ütegeit felvonultatni, cgy- 
egv itt szerzett nagy dij remek reklámlehe­
tőség valamennyi ország későbbi premier­
jén-

A legnagyobb sláger még hátra \an, az 
az utolsó ngp gálabemutatója, amelyen Gre. 
ta Garbo Karenina Annáját vetítik a szivar 
vánv minden színében pompázó szökőkutak 
kai körülvett, pálmák és fenyők tövébe ül. 
tetett mozi vásznára.

Garbó, bármennyire is ígérték, mint a- 
bogv Salzburgba sem ment el, nem jött a 
Eidóra sem.

F.s , .ügynököt“ sem küldött.
Vájjon lesz-e sikere?
Nem biztos, mert Tolsztoj Leó ügynökét 

sem látom itt a plázson....
Adum László

lil
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Szerkesztőség cs lűadőhivala! i

NovinAd, Kral ja Petra Jff. 5. emelet
Telefon 21 —37, éjjel 20 — 58, 

PostacsekkszémU; Zagreb, 45.692
Előfizetés Ara 1 hé napra 18.— dinár,

J hónapra 50.— dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Fáklyásmenel Növi- 
sztídon őfelsége 

Király szülelésnapja 
cí IR a 2 sxí á t> í > 1

Dr, tiorota Braniszláv, Noviszád város 
polgármestere felhívást tett közzé, amely­
ben felszólította a lakosságot, hogy minél 
méltóságtcljesebb ünnepléssel ülje meg Ju­
goszlávia ifjú uralkodója, őfelsége 11. Petar 
király születésnapját.

Ma este. Őfelsége a király születésnap 
iának előestéjén 8 órai kezdettel fáklyás 
felvonulás lesz a báni székvárosban. A me 
net a Knjegina Zorka térről indul el és a 
báni palota elé ha'ad, amelynek erkélyéről 
a város képviselője ünnepi beszédet mond. 
A fáklyásmenetben résztvesz valamennyi tár 
sadalmi egyesület.

Felhős, hűvös idő
Európa: Észak- és Középeurópa felett uj 

ciklon van helyi esőkkel.
Jugoszlávia: A drávai bánságban és a 

szávai bánság nyugati részén felhős idő. Dé­
len derült, a többi részeken részben felhős. A 
hőmérsékleti az egész országban lényegesen 
csökkent.

Jóslat szeptember 5-ére: Északon felhős 
idő lesz és lehűlés, helyi esőkkel, esetleg zi­
vatarokkal. Délen derült idő várható.

Vízállás. A Duna Strudenig és Oroszvár- 
Esztergom között apad, másutt árad, ala­
csony vizállásu. Noviszádnál tegnap 112 cen­
timéter volt a Duna vízállása. A tegnapelőtti 
helyzettel szemben 9 centimétert áradt. A Ti­
sza Tiszafüredig apad, lejebb árad, igen ala­
csony vizállásu.

*
— Üzletzárás Őfelsége a király születés­

napján. A noviszádi kereskedelmi és ipar­
kamara közlése szerint az üzleteket pénte­
ken, Őfelsége II. Petur király születésnapja 
alkalmával a törvény értelmében egész na­
pon ál zárva kell tartani.

— Or. Sztojadinovics tárgyalásai Paris­
ban. Párisból jelentik: Dr. Sztojadinovics Mi­
lán jugoszláv miniszterelnök szerdán több 
francia politikussal folytatott megbeszélést. 
A francia sajtó továbbra is igen meleg han­
gon ir a jugoszláv kormányelnök párisi láto­
gatásáról.

— Pénteki üzlet, lírás Szentén. Pénte 
ken, őfelsége II. Petar király születésnap­
ján Szentán az összes üzletek egész nap 
zárva tartandók, csak az élelmiszer üzletek 
és borbélyok tarthatnak 9 óráig nyitva. A 
pénteki hetipiacot az állami ünnepre való 
tekintettél ina, csütörtökön tartják meg.

— Vj postabélyegek Őfelsége II. Petar 
király arcképével, őfelsége a király szüle­
tésnapján, pénteken bocsátják forgalomba 
az uj. őfelsége II. Petar király arcképével 
ellátott postabélyegeket. Az uj bélyegek 
egyelőre 0.50, 0.75, 1.75, 1 50 és 3.50 dl 
náros értékben kerülnek forgalomba.

Jugoszláv-magyar kereskedelmi tárgyalá­
sok. Szeptember ifi- in Rpográdhan jugozláv-mív 
gvar kereskedelmi tárgyalások kezdődnek. A ma­
gyar delegációt Fcrenczi kereskedelemügyi állam, 
titkár vezeti.

Tankönyvek, iskolaszerek
az összes isko'ák részére kapha'.ők

KARDOS könyv- í* pnpirkercskcdésóbou
Noviszád, Futóik: pót 13 2615
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— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-Jäzsel keserű vizet. Kegistr 
od Minisztarstva soc. pol i Nar. Zdr. S. br. 
15. 485 od 25. V. 1935._________________1599

BEZDAN1 HÍREK
A bezdáni posta szállításút szeptember 

9-én adják ki. — A bezdán-batinai báni 
utalt a Dunától a keresztig javítják. ncz- 
dán község elöljárósága közhírré tette, 
hogy a csatornán mosást vsa x a mészégető­
itől a Vükovies féle halászbárkáig szabad vé­
gezni.

\ toüdaiti piaci ítrusoh versenye
A londoni piaci árusok minden esztendőben 
megrendezik tréfás versenyüket, amely abból 
ál!,"hogy ki tudja a fején elvinni a legtöbb 
kosarat. A győztes, akinek nem esik le a fe­

jéről a kosároszlop, 30 fontot kap.

— Az osztrák hadgyakorlatok. Bécsból jelen­
tik: Az osztrák hadgyakorlatok tegnap kezdődtek. 
A hadgyakorlatokat, amelyek a szokottnál nagyobb 
arányúak, Alsóausatriában tartják és három nap­
ra tervezik. Az osztrák rádió a nagyközönség szá­
mára is lehetővé teszi a hadgyakorlatok lefolyású­
nak figyelemmel kisérését és egyes fontosabb 
mozzanatokról érdekes helyzetjelentéseket ad. 
Helyszíni közvetítéseket is terveznek.

— Bolgár rendőrök megöltek két kom. 
munista összeesküvőt. A bolgár rendőrség a 
napokban tudomást szerzett arról, hogy 
Sztaroszclo községben két, már régebben 
halálraítélt kommunista összeesküvő rejtő­
zik A rendőrség megadásra szólította fel a 
kommunistákat és amikor visszautasító vá­
laszt kaptak, több bombát dobtak arra a 
házra, ahol rejtőztek. A rendőrök és kom­
munisták között később tűzharc fejlődött 
ki, amelyben mindkét kommunista elesett.

— Letartóztattak egy szurkáló zsedaiki föld­
művest, A zsrdniki osondőrség lolnrié.ztatta és a 
-zuboticai biró>ág fogházába szállította Krmpntics 
Szfipán zsedaiki földmiivr-lcgényt, aki megbies- 
kázta barátját Bélák Mijót.

— A Grimasz, Jugoszlávia egyetlen magyar­
nyelvű vicclapja fejlődésének újabb állomásához 
érkezett, amennyiben ezen a héten már iri oldalon 
jclennik meg. Változató« és szellemes tartalma uj 
rovatokkal bővül. Ezen a héten viccpályázatot hir­
det a Grimasz, Ezenkívül tovább folytatja az érde­
kes és mulattató utóidba“.versenyt. Mutatvány 
számot bárkinek szívesen küld a lap szuboticai 
kiadóhivatala (Éra, .lese trg ti), ahol a lap megren- 
dőlhető.

— Fürdőruhák, fiirdökabáiok fiirdöcipök 
nagy választékban: Fischer J. és Fia cégnél, 
Noviszádon. 252

-*
Ravasz ember

Az országúton bandukoló ügynököt 
megtámadja cgv útonálló:

— Pénzt vagy életet!
— Szívesen átadom a pénzemet, - 

dofcta az. ügynök —, de legyen szives 
két helyen átlőni a kalapomat, hogy a 
kön elit Így je, hogy kiraboltak.

— Kérem — mondta a rabló és ig
— Most még a kabátomat is lyuk 

át egy két golyóval.
— Figyelmeztetem, hogy több g 

már nincs.
— No. akkor nem kap cgv ' as 

— szólt az ügynök és tovább ment.

■ inon 
előbb 
fönö-

y tett. 
issza

— Egyévi fogáhzra ítélték a csurugi is­
kolaszék sikkasztó pénztáritokat. A noviszá­
di törvényszék tegnap tárgyalta folytató­
lagosan Bccscjác Ra la csurugi földműves­
nek, a csurugi iskolaszék pénz tárnokának 
sikkasztási bünperét. Bccsejácot az állam­
ügyészség — mint ismeretes —- azzal vádol 
ta, hogy a múlt év augusztus 4-én az iskola­
szék pénztárából eltüntetett 3 (.000 dinárt 
és a dolgot úgy akarta feltüntetni, mintha 
ismeretlen tettesek ellopták voina. A bíró­
ság a tanúkihallgatások után arra a meg­
győződésre jutott., hogy a pénzt csak Becse 
jac tüntethette cl és ezért egyévi fogházra 
ítélte.

— Földrengést jelzett n Beogradi földrengés 
kutató intézet. A Beográd közelében levő földren­
géskutató intézet seizmográfja kedden este 18.86 
órakor földrengés jelzett. A földlökések, amelyek 
Beográdtól 6S5 km.-nyire keletkeznek, H percig 
tartottak.

— Bonyodalom a járlatlevél körül, A noviszá­
di törvényszéken szerdán tárgyalták Bója nies Szt» 
vön tovarisevói földműves csalási bünperét. Bója - 
nies ellen az volt a. vád, hogy a múlt év novem­
beriben megjelent a tovarisevói községházán és 
10 darab saját tulajdonában levő sertésről azt ál­
lította. hogy azok apósának, Antics Pántó bir­
tokában vannak. így a sertésekről Antics nevére 
állítottak ki járlaílevelet, aminek segítségével !->■. 
janics megakadályozta, hogy sertéseit adóssága 
fejében lefoglalják. A biióság Bojanicsot cmiaü 
háromhavi fogházra ítélte.

— Kimerte a lefoglalt bort. Radoszávlyovb - 
Tóén löki földművesnél a múlt évben a bnrellenőr 
rossz bort talált és lefoglalta. Radoszávlyevics n 
bort ennek ellenére kimérte. A földműves szerdán 
felelt ezért a tettéért a novis-zádi törvényszék előtt 
amely háromhavi fogházra Ítélte.

A Polgári magyar daloskör, szeptember 
7-cn, szombaton este tartja czidci nagyszabá­
sú nyári szinelőadását a Kraxner vendéglő­
ben. Színre kerül több eeyfelvonásos színda­
rab, a Daloskor ének számai, férfi és női 
ének szólók. A daloskor műkedvelő gárdája 
tekintettel a tekintendőkre kéri a közönséget 
elegendő zsebkendőről gondoskodjék, meri 
— Hacsek és Sajó is szerepelni fog... Regge­
lig tánc.

— Kirándulóvonat Szuboticárcl - Beoqrádba. \
Putriik utazási iroda szeptember fi-án, őfelsége 11 
Pelár király születésnapján kirámlulóvonrüot indi* 
Szuboticáró! Boográdba A v nat Szubotináról reg­
gel 5 óra 50 perckor indul és Beográdbó] este n 
órakor indul issza A kirándulás részi vétel j dija 
oda és vi.-.-zaufazás-al 4:1 dinár. Más vonalakról a 
csatlakozó állomásokig a kirándulás résztvevői öt- 
ven százalékos utazási Ív Ivezményt élveznek. Je­
lentkezni lehet n Putnik irodáiban. Tekintettel ar­
ra. hogy szeptember fi-án iát szák le Beográd bar. 
a Jugoszlávia— Csehszlovákia, v ilógatott futball­
mérkőzést, a kiránduló vonattal előreláthatólag 
nagyszámú sportember utazik Szuboticáró] és a 
Dunahánság más városaiból a fővárosba.

NAGY ADAG

— Miért olyan nedves ez a tányér, pin­
cér?

— Bocsánat, nagyságos uram ez már a 
leves, amit rendelni tetszett.

it se,

Őszi szezénr?
meglepetés várja Ont!

PRITEX angol nzövci 
kereskedés

á
£ j I I
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Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
ifryuak reggel éhgyomorra egy pohár

Herrn cszete» m üt Kcscrii vi atoll

Reijistr. od Minist; rstva soc. pol. i Nar. zdr. S. broi 15.485 od 25. V. 1915.

NOVIKNEZSEVÁCI JÁRÁSI HÍREK

BÁCSI HÍREK

Megírtuk, hogy Rács község a pénzügy, 
őri szakasz épületének újraépítésére árlej­
tést irt ki Szombaton nagy érdeklődés mcl 
lett tartották meg az árlejtést, amelyen apa­
tini vállalkozó nyerte el a munkát (iíl ezer 
dináros árban. Amint értesülünk, a község 
újabb árlejtést lesz kénytelen tartani, mi­
után az árlejtés utján elért összeg jelenté­
kenyen magasabb az előirányzottnál. — A 
községi képviselőtestület legutóbbi ülésén a 
következő fontosabb ügyekben hozott hatá 
rozalot: a községi tisztviselők fizetésének 
a") százalékos leszállítását a felsőbb liatósá 
gok nem hagyták jóvá, a képviselőtestület 
viszont ragaszkodik a iizetésleszállitást ki 
mondó határozatához. Jóváhagyták a község 
tíizifav asárlását. Pavllesek Mihály harango- 
zónák a zivatarok alkalmával való rendki 
vüli li arango/.ásért fizetési pótlékot állapí­
tottak meg. Elhatározták a községi agrár 
bank kötvényeinek eladását. — Luekarzs 
Zvonimir káplár visszatért Deronyáról, a 
hol hosszabb ideig kisegítő volt. — Keszeies 
Lajos igazgató-tanító áthelyezés folytán a 
baranyai Karaiméra került. — Az önkéntes 
tűzoltók vasárnap délután megkezdték az 
őszi gyakorlatokat, amelyeket a szép idő 
tartama alatt, minden vasárnap megtarta­
nak. — Vasárnap délután könnyen végze­
tessé válható baleset történt a bács-szclen- 
csei műúton. Egy kendertilolókkal rakott ko­
csin tartott Bács felé egy német család, a 
pa, anva és két gyerek. A bácsi téglagyár 
közelében motorkerékpárral találkoztak, a- 
melytől a lovak megbokrosodtak, a kocsit az 
utszéli árokba fordították cs a rudat eltör­
ve elfutottak. A kocsin ülök közül csak a 
kisebbik öt éves gyermek sérült meg a le­
jén súlyosabban, akinek dr. Riemann Ferenc 
orvos nyújtotta az első segélyt. A motoros 
megállás nélkül továbbhajtott, de miután a 
póruljárt gazda megjegyezte a motorbicikli 
számát és bejelentette a rendőrségnél, re­
mény van rá, hogv sikerül kilétét megálla­
pítani. — Az első őszi országos vásárt hét­
lön 9-én tartják Rácsban, ahova veszmen. 
les helvről szabályszerű járlattal minden­
nemű állat felhajtható.

-x-
— A noviszádi jótékony katolikus nő- 

egylet ni a délután 5 órai kezdettel 
kát'édélutánt rendez a beltéri katolikus kör 
nagytermében. Az elnökség kéri a tagokat, 
hogy a kávé délutánon minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

— Hétfőn lejár a budapesti őszi vásár 
iH\ én százalékos utazási kedve " néaye. Bu­
dapestről jelentik: Ötödik napja áll nyitva 
a városligetben a budapesti őszi lakberen­
dezési vásár, amely ezúttal hatalmas töme­
geket vonzott az iparé:- avnokba. Az első na­
pok során már közel hatvanezer ember lá­
togatta ezt a kiállítást. Igen sok közöttük 
a külföldi, akik most az utóbbi napokban 
mind sűrűbb tömegekben érkeznek Buda. 
pestre. A budapesti szállodások azzal szá­
molnak, hogy a hét utolsó napjain még szá­
mosán lógnak érkezni, mivel az őszi vásár 
menet jegyirodák utján terjesztett vásár­
igazolványai állal nyújtott ötven százalé­
kos utazási kedvezménye csak szeptember 
9-ig vehető igénybe a Budapestre való Kiuta­
zásra. A Budapestre érkezett kuli öldiek a 
■vásár igazolványával szeptember lö-ig nin 
radhatnak Magyarországon, mivel a kedvez 
mónv a visszaülazásra szeptember 16-ig ma­
rad érvényben.

— Akrobaták műsoron kívüli mutatva- 
nya. Topolán a liánokban piaci akrobaták 
működtek, azonban mivel < - ah csekély er 
clcklődés nyilvánult meg irántuk, hamarosan 
.tovább állottak. Fogadtak egy fuvarost, 
Bellák István kocsist, akivel bzuboticára fl 
kariák szállíttatni magukat. Amikor Zseo- 
niken voltak, valami csekélység miatt ősz 
szevcszlek a fuvarossal és az egyik akrobata 
Bellákot késsel hasbaszurta A szerencse! ■ 
len emberi súlyos állapotban szállították a 
szuboticai kórházba. Egy múl a .v anyóst cl 
fogtak, a többi a kukoricásba menekült. A 
nyomozás íolvik.

— Be irat átok a noviszádi polgári leány­
iskola továbbképző tanfolyamára. A beira­
tások szeptember 10-ig tartanak a polgári 
leányiskola továbbképző tanfolyamára, mely 
a mostani tanév kezdetén nyílik meg Növi- 
szádon. A szaktan folyamra beiratkozhatnak 
a polgári leányiskola IV. osztályt végzett 
növendékei, akik a befejező vizsgálatot le­
tették és azok is, akik ezt a vizsgát nem 
tették le. A tanfolyamon a növendékek el­
sajátítják mindazokat az ismereteket, ame­
lyek a családi élethez szükségesek. Emel­
lett tökéletesednek az államnyelv el ajátitá. 
sában, kibővítik történelmi és földrajzi is­
mereteiket; elekészülnek a gyakorlati életre. 
Tanulmányozzák a csecsemöncvelést a hely­
beli napközi otthonban, fehérneműt és fel­
sőruhát varrnak, főznek, gyors cs gépírást 
tanulnak. A behatási dij 110 dinár léléx én­
ként, havonta 20 dinárt fizetnek a főzés­
hez szükséges anyag megvételére. A tandíj 
ugyanannyi, mint a polgári leányiskolában. 
Felvétetnek azok a leányok is, akik a múlt 
évben vagy előbb elvégezték a polgári leány­
iskolát.

— A rendőrök karjaiba futottak a lo­
pott szilvával a tolvajok. A vasárnapra vir­
radó éjszaka betörök jártak a szrbobráni 
katolikus plébánia kertjében. A tolvajok át 
másztak a falkcritésen, mcgdczsmálták a 
gyümölcsöst, majd egy zsákot szilvával rak 
tnk meg és a falon keresztül távozni igye­
keztek. Közben a rendőrjárőrnek feltűnt, 
hogy a harangozó kutyája igen erősen ugat. 
A rendőrök lcsbcálltak, s mikor a tolvajok 
a falon átmászva menekülni igyekeztek, a 
rendőrök elfogták őket. A tolvajok Németh 
Péter és Tojzán János munkanélküliek, akik 
ellen hivatalból indul eljárás, mert Oaerlncr 
adminisztrátor nem kívánja megbüntetésü­
ket.

— Amikor a fogházviselt ember meg a 
karja szöktetni volt vadháztestársút. Érde­
kes előzményit verekedés játszódott le a na 
pókban az egyik szenta tornyos! tanyán. Az 
ügy egyik szereplője Ondró Péter topolai 
munkás, aki hosszabb ideig élt v a lliázasság 
ban Orovctz Erzsébet topolai asszonnyal, 
Ondrót a pénzügyi hatóságok nemrégiben 
csempészés miatt fogházbüntetéssel sajtot 
tálc és amig Ondró ült, a szépasszony meg­
barátkozott Sinkovics Péter szentu-tornyosi 
gazdálkodóval. Amikor Ondró kBzubadull, 
az asszony már közös háztartásra lépett Sin 
kováccsal és hallani sem akart arról, hogv 
visszatérjen első vadházas társához. Ondró 
erre elhatározta, hogy mindenáron vissza 
hozza az asszonyt és errevonatkozólag szö­
vetkezett Szahalics István nevű ismerősé­
vel. Szabalicesal együtt kocsin kiment Sin­
kovics tanyájára és meg akarta szöktetni 
az asszonyt, azonban Sinkovics háznépe fel 
készülten várta őket és Szahalics Istvánt, 
aki nem menekült cl idejében, súlyosan ösz- 
szeverte. Szabaliesot Topolán részesítették 
első orvosi segélyben.

*
Friss áru

A tojáskercskcdcsbcn megkérdi a vevő:
— Jó ez n tojás?
— Egészen friss.
Az illető vesz öt darabot. Otthon az 

egyik tojás héján a következő sorokat ol­
vasta:

Csinosnak mondott özvegy vagvok 100 
hold földdel és ötszázezer dinár készpénz 
zel. Aki ezt uz üzenetemet olvassa, Írjon 
házasság cé 1 jából“.

A vevő ao urnái sürgönyt a Jött fel a cím 
re. Pár óra múlva jött a válasz:

„Sajnos, elkésett. Két hónapja ismét 
férjnél vagvok“.

A noviknezscváci f ő.szol gab iro-. ágon ren­
deletét adtak ki, amelyben felhívják a vadá­
szokat, hogy vadászjegyeiket, melyek az 
1934—35 évre voltak vr_ ényc.sck, 1935 de­
cember 31-ig meghosszabbíthatják. — A no 
v iknezscv áci tűzoltótestület vezetősége el­
határozta, hogy a környékbeli falvakban tűz 
oltóegyleteket állít fel. — A járás lakos­
sága nagy érdeklődéssel és figyelemmel ki­
séri a szentaiak akcióját, melyet a teljes 
gimnázium felállítására, illetve megnyitás;, 
ra indítottak. Ezzel ok is nagy előnyben ré 
szcsülnénck, mert gyermekeik további tanít­
tatása sokkal olcsóbb lenne, — A Novikne­
zscv ác—Gyala közli ut mielőbbi kiépítését 
sürgeti a lakosság, mert az őszi esők beáll, 
tavai egész tavasz végéig a nyári ut telje­
sen használhatatlanná válik s a forgalom e 
két község között megszűnik, amiallal a la­
kosságot igen érzékeny veszteség éri. — .Az 
obilicsev oiak és szanádiak már régóta sürge' 
tik a két község közti tiszamenti töltés fel­
emelését és megerősítését. Csaknem évente 
kiárad a Tisza, gyenge töltés-gátat átiöri 
s elönti a környékén elterülő szántókat. Ez 
zel a lakosság nagy károkat szenved. — 
Krszturon dalárda és tambura zenekar ala­
kult. — Noviknczsvácon szukol dóm épül. 
Ez lesz nemcsak a környékben, hanem c 
gisz Bánátban az egyik legszebb dóm. — 
Gyálán szintén szokol dóm épül. A munkáin 
tok még az ősz folyamán belcjczést nyer­
nek.

*
— Sztarakanizsai anyakönyvi Hírek. A

sztarakanizsai anyakönyvi hivatalban a kö­
vei kezű születéseket és házasságokat jelen­
tették be az elmúlt hónapban: Születtek: Be­
szédes Mária, Bus Illés, Enikő Ilonka, Szabó- 
Bozsó Etelka, Krnyajitv Györgye, Bánszki 
József, Gyalus Imre, Fehér István, Belovics 
Csedó, Kovács István, Tandari János. Tur- 
naics Dusica, Ördög Erzsébet, Milutinovics 
Gizella, Hangya István, Budimcsevics Jelen;’, 
Bu. Ilona, Apró Ilona, Molnár Rózsika, Bra­
pes Irina, Kovács István, Varga Ilona. Lékó 
Hona, Lengyel Maliid, Losonc Maliid, Sár­
kány Ilona, Apró Terézia, Hajdn István, Bata 
Erzsébet, Krizsán Mihály és Krizsán Ferenc 
(ikrek), Kovács Lajos, Londrovics Jele na. 
Sarnyai Ilona, Magyar Imre, Kanyó Lajos, 
Remete Béla, Ragi F-'erenc, Tóth István, Ko­
vács Rózsa. Körmöd Anna, Kovács József, 
Verebes Erzsébet, Kovács Julianna, Dobó Ro­
zália, Vörös Imié. — Házasságot kötöttek: 
Dobó P;il Péter Nagy Irénkével, Vig Jenő 
Balog Bözsivel, Mészáros Ferenc Csánvi Etel­
kával, Sóti Antal Bicskei Juliannával, Árok 
István Takács Annával, Varga László Ozsvár 
Rozáliái. Pilisi Mátyás Vajda Máriával. Sóti 
Sándor Nyári Ilonkával, Apró Imre Almás! 
Margittal Oroszi János Kovács Viktóriával, 
Bogoszavljev Milován Rad Jeliszávettcl, T(ár- 
teli Ferenc Horváth Máriával, Sóti Jenő Sza­
bó Erzsébettel, Pákái József Molnár Piroská­
val, Fenyvesi Imre Rozinán Etelkával. Borsos 
Lukács Sóti Piroskával. Dobó Nándor Borsos 
Maliiddal, Szécsei Jakab Fazekas Erzsébettel, 
Körmöczi Ferenc Domokos Zsófiával, és Bics­
kei Károly Borsos Piroskával.

— Talált kerékpárak. Növi szádon az 
utóbbi napokban két gazdátlan kerékpárút 
is találtak. Az egvik gépet augusztus díván 
lelték a Fut aki utón, a másikat pedig szep­
tember dán a dohánygyár felé vezető utón.

— Lopás Naviszádon. Kedden ismeret­
len tettes behatolt Bástyán Jovánkának a 
noviszádi Jadranszka uccu 30. szám alatt 
lévő lakására cs onnan elvitt 3200 dinár 
értékű ágyneműt. A nyomozás megindult.
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A „Mágnás Miska1' Temerinben. A Te-
mermi Sport Klub kitűnő miikedvelőgárdája 
szeptember 7-én, a temerini búcsú előestéjén, 
kölnit János rendezésében ezúttal hatodszor 
adja elő Szirmai Albert világhírű három fel- 
vonásos operettjét, a Mágnás Miskát. Az elő­
adás színhelye a Temerini Tonkinó, kezdete 
esti 8 óra. Helyárak: 16, 12 és 8 dinár, álló­
hely 5 dinár. Jegyek elővételben Lőrinc Já­
nos borbélymühelyében kaphatók. Az elő­
adást, amelyre a rendezőség külön meghívót 
nem bocsájt ki, reggelig tartó tánc követi. 
Az operett zenéjét, mint eddig is, a TSK ze­
nekara szolgáltatja Stuchlik Lajos vezényle­
tével és Benedek Márta zongora kiséret ével, 
a szereposztás pocii/ a következő: Korláth 
gróf: Jamrik Lajos, Korláth Lotti grófnő: 
Heinrich Irma, Holla grófnő, leányuk: Kubcj 
Tusika, Gida, fiuk: Metzinger Imre, Técsey 
Pikszi gróf: Kothay András, Récsev Mikszi 
gróf: Schlachter Ferenc, Marica grófnő: Po- 
vászán Katica, Jella grófnő: Titz Rózsika, 
Baracs Iván: Pethő Lajos, Szele, Korláth 
gróf titkára: Szkenderovics Imre, Marcsa, 
mosogató lány: Schneider Nusika, Miska, lo­
vászinas: dipl. t. Bläser Fülöp, Leopold, Ba­
racs inasa: Szilák Ferenc, Kati néni, szakács­
nő: Kalmár Kató, Zsorzs, inas: Pethő Mihály, 
Márton bácsi, mindenes: Gerő Gyula, Bor­
osa, Julcsa, Páni, szolgálók: Bujdosó Manci­
ka, Kalmár Teruska, Ökrész Margitka, 1., 2., 
3., 4., urlovas: Ábel Mátyás, Heinrich Misii 
Prokai Szilveszter, Kubej József, L, 2., 3., 4., 
urlovasnő: Kalmár Tems, Kalmás Kató, Buj­
dosó Mancika, Ökrész Margitka, L, 2., inas: 
Gerő Gyula, Zó ni Mihály. Súgó: Döme Fe­
renc. Ügyelők: Varga István és Lahos Károly, 
cliszletmester: Skrabán Károly. A díszleteket 
Skrabán Endre tervezte és festette. A „Mág­
nás Miska" előadását vidám monológ vezeti 
be, amelyet Kalmár Teruska ad elő államnyel­
ven.

A „Kis Senki“ Csantaviren. A Csantaviri 
Piros-fehér teniszklub Kisasszony napján, 
szeptember 8-án, esti 8 órai kezdettel müked- 
\elő előadást rendez Fehér János vendéglős 
tünetei lilében. Színre kerül egy államnyelvii 
vgyfelvonásos: „Dugme“ és a „Kis senki ' 
Mindkét darabot Tilger Mihály rendezi, a 
..Kis senki" szereposztása pedig a következő: 
Monti vezérigazgató: Basch István, Katinka 
a leánya: Ozsvár Ica, Jozefa, Monti testvére: 
Molnár Ica, Ulrik Pál: Dér Ferenc, Kádár, 
kisasszony: Apró Kató, Major, Schatz, hiva­
talnokunk a bankban: Kuthi' Gabriella, Petro- 
vies Sokica, Jácint: Krausz Izsó, Szívós igaz­
gató: Kohm Sándor, Huba igazgató: Hecskó 
Tamás, Kegyelmes ur: Hecskó Tamás, Ágos­
tonná házvezetőnő: Fehér Jánosné, Karola 
kisasszony: Petrovics Ilonka, Manci, fodrász- 
nő: Krausz Klári, Masszőr: Figura József, 
Brunn ur: Varga Ferenc, Pezdcrka: Varga 
László, Jazz karmester: Varga István, Szép­
asszony: Schirm an Margit, Titkár: Juhász 
János. Helyárak: 15, 12, 10 és 8 dinár. Elő­
ad,is után hajnalig tartó tánc.

Kabaré-est Bezdánban. A BSE műkedve­
lő szakosztálya vasárnap este a l'lesz-félc 
vendéglőben tánccal egybekötött kabaré elő­
adást rendez. A programon három egyfel- 
vonásos vígjáték szerepel. Tekintettel arra, 
hogy vasárnap a szent ni AK játszik Bezdán­
ban, a szentnink is magukkal hozzák a mű­
kedvelőiket, akik szintén egy-két számot ad­
na!; elő, A mulatság iránt hatalmas az érdek­
lődés.

KÖZGAZDASÁG
Biszflfós Hereiében cülöiczcíí meg a leeviszddi 

lafnöBl és szfirmeáltóltengészfőH cggcsfllcíe 
az eíöéies lublleumrúl

Aíepos mufihfil if^zcií a sorclívő
Szeptember 1-cn volt egy esztendeje, 

hogy megalakult a növi szadi fajnyul és szőr­
méül hitt a tteny észt öle egyesülete. Az egyesü­
letet tizenegy törekvő tenyésztő alakit o!< a 
meg. Az alapítási évfordulót, na ünnepség 
és diszülós keretében ülte meg az egyesület. 
Vasárnap délelőtt a Maros vendéglőben nagy 
számban jelentek meg a tagokon kívül ven­
dégek is. Növi és Sztari Futog, Tcmerin, Zsa 
halj, Crvenka, Aj a.in és Bclacrkváról ki­
küldöttek jöttek Noviszádra.

A közgyűlést Tiringer József elnök nyi­
totta meg. Beszédéből kitűnt, hogy az egye­
sület már az első esztendőben almos mun­
kát végzett és uj tenyészfármokat alapított, 
valamint kitűnő tenyószaayagot sikerült lét­
rehoznia Különösen nagy sikert arattak a 
tenyésztők a Németországból importált Wid­
der. nyulakkal. Ezekből az állatokból ma már 
egynéhány farm létesült, amely rövid időn 
belül hivatva lesz a belföldi tenyészetet a 
külföldi behozatallal szemben ellensúlyozni, 
freund Henrik fekvticsi tenyésztő öt clső- 
osztályu ilyenfajta tény ész nőstényt és egy 
vértiszta himnyulat vásárolt, hogy meg­

kezdje a nyúl faj! a tenyésztését a Közép- 
bácskában. A kitűnő farmok létesültac mel­
lett az egyesület gondot fordít az álla;ok 
szőrméjének, busának értékesítésére is. A 
közgyűlés során Schweiehler Antal noviszá 
di tenyésztőt az egylet disztagjává vála •/.- 
tolták. Elbúcsúzott a közgyűlés a Noviszád- 
i’ól távozó Kara Lajos egyleti titkártól. Ka­
rát Zemunba helyezték át. A titkári teen­
dőket tőle Kark Walter vette át. A I aa- 
kett után délután az egyesület vcz-ctősé-. ■ 
látogatást tett a noviszádi farmokban, ame­
lyek közül: llavlek Károly, Bálint Imre, La­
banc?. György, Tóth János, Mraz Pál, Szí-' 
Iák József, Klein Károly, Halász Kálmán, 
Tiringer József, Karit Walter, Ka a Lajos' 
Heinzl Henrik, Vlasies Adam, Kiss Ernő 
és Pozsnjakov Szergej farmjai említésre mél­
tók. Az utolsó ut a telepre vezetett. Itt 
A ich József tenyésztő ezüstróka farmját Iá. 
lógatták meg a szakértők.

A tenyésztők és vendégek a jövő esz­
tendőre sikeres munkát kivonva búcsúzlak 
el egymástól.

spo....... .............1........ ..........^ JBL ^ JM.. ..................................................... ...... „„Imii.......ni::.... .........
.....................................................................................................................................................................

Összeállították Szuboíica válo­
gatott csapatát Szombor ellen
A JNSz határozata alapján a szubotlcal Sport bent marad hat

az elsőosztályban

A szubolieai alszövetség igazgatótaná­
csa kedden este plenáris ülést tartott, ame­
lyen az alszövctségi kapitány előterjeszté­
sére kijelölték a vasárnap Szuhoticán Szom- 
hor együttese ellen játszó válogatott csa­
patot A válogatott felállítása a következő:

Varga (Szláv ia) — Kenyeres (ZsAK),
Hampclics (Bácska) — Zvekán I (Szánd),
Kopasz (Szlávia), Kopunovies I (Bácska) —
Demeter (Szlávia), Kecskés (ZsAK), Kopu­
novies i 1 (Bácska), Rajeskovies, Barna (Zsák 
tartalékok: Danák, Bogcsics (Zsák), Mir- 
nics (SzMTC), Zsáki (Szánd), Gorcsik 
(Sjvort).

A válogatott mérkőzést a városligeti 
pályán játszók le, előtte a szó mb őri és a 
szubolieai Rádnieski csajiabai mérkőznek. 
\z előmerközés fél három órakor kezdődik.

Különböző tartozások és mulasztás1 k 
miatt ideiglenesen felfüggesztette az iua/.

gatótanács a bccseji Gragyanszki, a Báes- 
kogradistci AK, a szrbobráni Rádnic ki és 
a Csonojd jai SK játékjogát, minda kiig, mig 
az egyesületek eleget nem tesznek kötele­
zettségeiknek.

Szubolieai sportkörök értesülése szerint 
a JNSz igazgatótanácsának legutóbbi ülé­
sén foglalkoztak a szubolieai Sport kérelmé­
vel, hogy bentmaradhasson az elsőosztály- 
ban. Minthogy időközben az Öli ni ni a fuzio­
nált a Villanyiéi ejvpel és a Sport is egyesül 
a Postásokkal, az elsőosztály létszáma tehát 
amúgy is kettővel megcsappant, a JNlSz 
igazgatótanácsa helyt adott a Sjiort kérel­
mének és ezzel lehetővé Kite, hogy az or 
szág egyik legrégibb sportcgycsüiete, amely 
Szubotiea . futball sportjának fejlesztése te­
rén nagy érdemeket szerzett, továbbra is 
fennmaradhat é.; az clscosztálvban szerepel­
het.

Gyakori kuncsaft
Az, úrnő igy szól a hely szerzőhöz:
— A palicsi v illámba szeretnék egy sza 

káé snő t magammal vinni.
A licly.szerzi» bekiált a szobába:

Julis, jöjjön csak ide. Ugy-e maga 
mondta, hogy szeretne pár napot Palivson 
tölteni?

Vasárnap játszók le a sztársbecse s 
Qradjanszki —Zsák mérkőzés elmaradt 

tizenhárom percét
A szubolieai alszövctség bajnokságáért 

játszott osztályozó mérkőzések során — 
ismeretes — Sztaribcesejcn nem lehetett be­
fejezni a Gragvanszki Zsák mérkőzést, 
mert a meccset vezető Szonnenberg biró

rosszul lett és a második félidő 32. percében 
lefújta a játékot. Az alszövctség inté. .kedé- 
sere az elmaradt 13 jiercet vasárnap ját 
szak lc Sztaribecscjvn. A megszakításnál a 
meccs 2:l-ru állott a Zsák javára.

I



.tvas szentembe?
Ujeqqeli Újság,

c5t^or?x?<fBávrrr,agyar—1román 
oportvezerek fontos tanácsko­

zása Beográdban
A hcrom ország sporlkaposolatalnak kibővítéséről tanácskoznak

Szuboticáról jelentik: Dr. Fodor Henrik 
a magyar professzionista liga főtitkára, dr. 
Imeide a román iutballszövctsé« főtitkára ö 
dr. Lázár, a temesvári Ripcnzia elnöke tep 
nap telefonon felhívták Szele intézőt a szu- 
botieai Zsák vezetőjét és megkérték érdek 
födjék a JNSz-nél aziránt, hogy a jug0. 
szláv szövetség hajlandó volna c megbeszé­
lést folytatni, a három állam sportkapcsola­
tainak kimólyitéséröl.

íoSzele intéző még a tegnap délelőtt 
lyamán telefonon érintkezésbe lépett dr. An 
(Ircjcviccscl, a .ÍXSz nemzetközi ügyeinek 
vezetőjével, aki az indítványt szix csen fo 
gadta cs igy pénteken, a Csehszlovákia 
Jugoszlávia válogatott mérkőzés napján |>co 
gradhan találkoznak a három ország sport 
vezérei, Iiogy lefolytassák nagyjelentőségű 
megbeszélésüket.

Három és fél ponttal előzte meg 
Svédország Németországot

— A berlini atlétikai verseny részletes eredménye —

Mint jelentettük, szombat-vasárnap oly 
nagyszabású atlétikai viadal volt Berlin­
ben, amly joggal tekinthető a közelgő olim- 
pia erőpróbájának. A kétnapos versenx t vá­
ratlanul, de teljesen megérdemelten a své­
dek nyerték meg, akik három és fél ponttal 
lettek elsők a németek előtt. A magyarok 
Sir cs Kovács győzelmeivel valamint több 
helyezéssel 40 pontot szereztek s igy a 
harmadik helyet foglalták el Japán előtt, 
amelynek 33 pontja volt és Óla '-/ország 
előtt, amelynek atlétái mindössze 26 és fél 
pontot tudtak szerezni. Hitler kancellár dí­
jút tehát a svédek nyerték el, inig Magyar- 
ország von Tsehammer Osten serlegét kap­
ta.

A kétnapos verseny eredményei a kö­
vetkezők:

200 méteres síkfutás: 1 Sir (M) 21.4 
mp. 2. Strandberg (S) 21.3 mp.3. Neck er­
mann (N) 22 mp. 4. Tanaguehi (d) 221 
mp. 5. Gönc Ili (O) 22.2 mp.

Magasugrás: 1. és 2. oltlix erseny ben 
VVeinkötz (,\) és Asakuma (,!) 100 cm. 3. 
cs 4 ugyancsak holtverseny ben Bódossy (M) 
és Lindquist (S) 135 cm. 5. Dotti (O) 130 
cm.

Súly dobás: 1. \\ (Ilike 
Darányi (M) 15.32 in. 3. 
m. 4. Bianehali (O) 13.61 
(J) 11.40 m.

400 méteres síkfutás: .. ..
(S) 43.6 mp. 2. Hamann (N) 49.1 mp. 3. l a 
vernari (O) 49.2 mp. 4. Zsitvay (M) 50.4 mp 
5. Jazava (J) 55.3 mp.

110 méteres gátfutás: 1. Lidmann (S) 
14.3 mp. 2. Wegener (X) 149 mp. 3. kovács 
(M) 15 mp. 4. Murakani (J) 15 mp. 5. £>’al- 
dana (O) 15.2 mp.

Gerely vetés: 1. Stock (N) 71.05 m. 2 
Horváth (M) 65.71 in. 3. Nagao (J) 64.69 
m. 4. At tervül 1 (S) 61.15 m. 5. Spazalli 
(O) 60.91 in.

Távolugrás: 1. Lciehum (N) 763 cm.
2. Talma (J) 750 cm. 3. Stcnquist (S) 720 
cm. 4. Koltai (M) 713 cin. 5. Mailéi (O)
715 cm.

5000 méteres síkfutás: 1. dobasson (S)

16.21 m. 2. 
g (S) 14.99 
5. Kitumoto

\\ adieu fehlt

14 p 46.2 mp. 2. Syring (X) 14 p 58.6 mp. 
3. Ccrati (O) 15 p 3.8 mp. 4. Kelen (XI) 15 
p 22.8 mp. 5. Murakosa (,J) 15 p 30 mp.

4x100 méteres staféta: 1. Németország 
41.2 mp. 2. Magyarország 41.6 mp. 3. Svéd. 
ország 42.4 mp. 4. Japán 42.1 mp. 5. Olasz, 
ország 42.4 mp.

100 méteres síkfutás: 1. Susuki (J) 10.6 
mp. 2. Sir (\1) 10.6 mp. 8. Strandling (S) 
10.7 mp. 4. Lciehum (X) 10.8 mp. 5. Torét ti 
(O) 10.9 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Lanz.i (O) 1 p
52.4 mp. 2. Wennberg (S) 1 p 54.1 mp. 0- 
Lang (N) 1 p 55 mp. 4. Temesváry (M) 2 p 
0.2 mp. 5. Aovhi (J) ^2 p 0.3 mp.

Iu00 méteres síkfutás: 1. Beecali (O) 3 p
35.4 mp. 2 Schaumburg (X) 3 p 55.2 mp 3. 
Nilsson (S) 3 p 58.4 mp. 4. Szabó (M) 4 p 
2 4 mp. 5. Tana (a (J) 4 p 6 mp.

10.000 méteres síkfutás: 1. Muri kala (J) 
2 Lippi (Oj 32 p 52.8 mp42 mp.
32 p 58.2 mp. 4. Haag <N)Szilágyi (M) _ r........... ...r. . .......0

33 p 15 mp. 5. Lindgrcen (S) diszkvalifi- 
kál\ a.

400 méteres gátfutás: 1. kovács (M) 
53.6 mp. 2 Arcskoug (S) 53 9 mp. 3. Facetli 
(O) 54.4 mp. 4. Scheele (N) 55 mp. 5. Harada 
(J) 59.7 mp.

Hármasugrás: 1. Ősi ma (J) 15.29 ni.
2. doch (N) 14.86 ni 3. Szirmai (M) 14.65 m. 
4. Andcrsson (S) 14.23 m. 5. Milanese (O) 
14.22 m.

Rúdugrás: 1. Nishida (J) 430 cm. 2. 
I indhlad (S) 390 cm. 3. és 4. holtverseny­
ben Innocent! (O) és Bácsalmási (\1) 330 
cin. 5. Hartmann (N) 360 em.

Diszkoszvetés: 1. Andcrsson (S) 52.12 
in. 2. Donogán (M) 47.23 m. 3. Biancini (O) 
45.32 in. 4. W'ürfelsdobler (N) 44.39 m. 5. 
kikumoto (.1) 41.49 in.

Kalapácsvetés: 1. Jansson (S) 51.76 m. 
2. Blask (N) 51.66 m. 3. Cantanelli (O) 
45.54 m. 4. kikumoto (J) 41.19 m. 5. Ráez 
(M) 33.12 m.

4x400 méteres staféta: 1. Svédország 
8 p 14.2 mp. 2. Németország 3 p 16 mp. 3. 
Magyarország 3 p 18.2 mp. 4. Olaszország 
3 p 18.6 mp. 5. Japán 3 p 31.4 mp.

— o—

Felhívás a VAK \c/.etöségi és váiasz-- 
mányi tagjaihoz. A Noviszádi AK elnöksége 
kéri a vezetőség és választmány tagjait, 
hogy a ma esti felvonulásra a Spüler biiffé 
előtt gyülekezzenek 7 órakor, ahonnan c 
gyüttesen mennek a Kncginje Zorke trg L 
szám alá

Felhívás a noviszádi kerékpárosokhoz.
rovgróuli Buducnnost kerékpáros egyesület 
nap S-.ín délután órai kezdettel rendezi 
nagyszabású és szépen díjazott kerékpáros 
nyét az iij pályán Mindazok, kik ezen a 
ilyen rész óhajtanak venni, jelentkezzenek 
hó féle vendéglő külön termében a Napred 
Club vezetőinél, csütörtöki gyűlésén este 
i Kaincnieai uccu). — Bállá és Svraka,

vrbászi
bainoki

csapatok
starta

A \r.ias/.i csapatok a > ni.ip startolnak 
az őszi bajnokságban. A Dulcis el ö mér­
kőzését Móravicán a feltörő ki i a ja ellen 
játsza. A Krixaja vasárnap megmutatta, 
hogy komolyan kell venni, de a Dulcis is 
javuló formát mutatott n beeseji Gragyan- 
szl.i dlcn. . \ (rragyanszki szintén \ a -árnap 
startol a Szekicsi SC ellen, A mérkőzés 
S/.ckivsen kerül lejátszásra és a (i1 agx an. 
szki mérkőzésen aligha szerez pontot.
A szerint vasárnap kellene lcjit-
s- sC- Topolai JAK mer z 1 i-,
X • e a mérkőzés lejátszása a JNSz
Ír id függ.

A B< zdánl SE kompletten 
éli xi a Szentai AK ellen

Néhány hetes szünet után vasár..-ni újra 
bajnoki mérkőzés less/. Be/dánban, ahol — 
fennállása óta először — a Szentai AK csa­
pata vendégszerepel. X BSF, erősen készü­
lődik arra, hogy megszerezze az első baj­
noki pontokat, ami a jelek szerint sikerülni 
is log, miután Tibor büntetése lejárt s 
Hermann kapus felépült betegségéből, ugv 
hogy' a be/dáni együttes megint komplett 
lesz A mérkőzés, amely iránt Bezdánhan 
és környékén máris nagy az érdeklődés, 
délután lélöt órakor kezdődik. F,lőtte a BSL 
második csapata játszik barátságos mérkő­
zést a Zmajvxáci SC csapatával.

Hétfőn, szeptember 8-án, a nemrégen 
megalakult ping pong szakosztály játszik ba­
rátságos mérkőzést a Szentai AK ping-pon- 
gozóival. A mérkőzés színhelye a Flesz-féle 
vendéglő.

Mérkőzés Őfelsége .születésnapján Vi. 
haszon. Pénteken, Őfelsége születésnapján 
a \ SC barátságos mérkőzést rendez. Ellen­
fele a Torzsai AND csapata lesz. A torzsai 
csapat az utóbbi időben figyelemreméltó 
eredményeket ért cl és a VSC-nek, mely 
több fiatal játékost próbál ki, komolyan 
kell vennie a játékot.

A Temcrini Sport Klub á.szerx. z1' első 
esapalá*. A Tsk első vsa >atának játékosai 
frleke/letet tartottak, melyen ciha ámzták, 
hogy a meginduló bajnoki szezonra erős tré­
ninget tartanak. A csapat edzését Elek San 
dór vezeti. Rfau János a Tsk kiváló játéko­
sa a noxiszádi X ojvodinálioz lépett át, inig 
Blazer a Tsk karnisa és kovács Misi vissza­
vonult a fulballtól. Helyeiket igen nehéz 
lesz pótolni, nurt kiváló játékerőt képxisel 
tck. Az intézői teendők elvégzésével a Tsk 
választmánya Pásztor Vincét és Elek Sán­
dort bízta meg. Működésűk elé úgy a tcnie- 
rini sportszerető közönség, mint a játék is ,u 
nagy bizalomn ál tekintenek s remény van, 
hogy a csapa', a jövőben szebb eredménye­
ket fog elérni.

— Ökölvívás iskola nyílik Novis/.árlon, 
Ilimmclsbaeh Jakali ma nyitja meg Noxi 
szádon hoxiskoláját és az iskolára fclhixja 
az ökölx <vó sport híveit. Oktatás és tréning 
kedden, csütörtökön és szombaton este 8 
órakor a NAk pályán.

X N XK tenis csapata Noxiszádon 11:1* 
arányban győzte le Noxe Sovc — Doliropoljc 
kombinált teniszcsapatát.

KuvcíiMihiireU.

kugli verseny! rendezDijazá-os egyéni
a noviszádi Napred. A verseny xa-arnap 
egész napon át tart. Egy széria, bárom do­
bás 2 dinár A tiszta jövedelmet az egyesü­
let felszerelése javára fordítják.

V noviszádi Miki Mausz alábbi játé­
kosait felkérik, hogy pénteken 6-án este fel­
tétlen jelenjenek meg az egvleti hely iségben 
este 8 órakor, a Zvc/.da elleni barátságos 
mérkőzésre: Rusko, Gobor, dr. W agner, Li­
ra ny i, X'arga, Tóth, >acsa, Pfeiffer, Bagó, 
Xugusziin, Szűcs, Gaal, Nagy, Érti, Ronto, 
Kocsis. — Vezetőség.

„.v.
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A görög nap sugarai iobbantják lángra
az olimpiai tüzet

A görögök az olimpiai tűz meggyujtá 
sónak ceremóniájával mondaviláguk egy 
sz.ép emlékét is egy bekapcsolják. A fény is 
lene, Apollo, ki sugarai a’ már az antik 1 lel 
lászt is bearanyozta és akit ezért hálából 
ünnepi játékokkal dicsőítettek, küldi le is­
mét tüzes nyilait, méh ek az ókori olimpiko­
nok utódainak ünnepén világítani fognak. 
I'énylenese segítségével Iobbantják lángra 
ugyanis azt a tüzet, amelyet staféta visz 
Görögországból Berlinbe, ezzel is kifejezés" 
re akarván juttatni azt a kapcsolatot, mely 
az antik és modern olimpiák között fennáll.

A tárgyalások során, amelyeket az elő­
készítő bizottság a görög, bolgár, jugoszláv 
magyar, csehszlovák és osztrák olimpiai bi­
zottságokkal e stafétára vonatkozólag foly­
tatott, kiderült, hogy az első futónak 1936 
július 20-ról 21-érc virradó éjjele helyett már 
egy nappal korábban kell Görögországból 
elindulnia, hogy az olimpiai tűz idejében 
Berlinbe érkezzék.

Az érdekelt nemzetek olimpiai bizottsá­
gai elfogadták a staféta útitervét, amelyet az 
előkészitőbizottság dolgozott ki. A futók 
tehát Athénből kiindulva Delphin, Szaloni- 
kin. Szófián, Beogradon, Budapesten Bécsen 
és Prágán keresztül hoznák vízálló magné­
ziumfáklyák segítségével Berlinbe a tüzet. 
Az olimpiai rendezőbizottság próbaképpen

máris elküldött mindenhová egynéhány ilyen 
fáklyát, melyeket külön e célra szerkesztőt, 
tek A futás hivatalos kiírása az idén ősz­
szel jelenik meg, előzőleg azonban az. élő­
ké s z i t ő b i z o 11 s á g két tagja mégegyszer be­
utazza autón a staféta egész útvonalát.

A NOB athéni kongresszusán tudvalevő­
leg elrendelte, hogy a tűzön kívül az o'impiai 
olajágat is Görögországból vigyék Berlin 
be. Az előkészítő bizottság tervei szerint 
ezt a görög nemzeti hős, az első újkori olim­
pia mara'onfutásának nyertese, Spiridion 
Louis hozná repülőgépen Berlinbe.

Igen érdekes újítás lesz, hogy a téli o- 
limpián Garmisch-Partenkirchcnben is gyuj 
tanak olimpiai tüzet, mely a versenyek egész 
tartama alatt égni fog. A berlinihez hason­
lóan ezt a tüzet is az Elwerath-müvek Pro­
pán nevezetű gáza fogja táplálni, amelyet a 
nienhageri olajmezőkön főidőin jtermés so­
rán nyernek. A Propánt, mely már kis nyo­
másnál folyékony halmazállanotba megy át, 
vaspala kokban fogják rendeltetési helyé­
re szállítani. 

Közvetlenül 
építik fel azt a b 
melynek tetején

az ugrósánc melletti lejtőn 
arminc méteres acéltornyot, 
messziről láthatóan sár­

gás-vörös fénnyel lobog majd a téli olimpia 
tüze...

Most Oroszországba, 
tavasszal Argentínába, 
utazik a csehszlovák 

válogatott csapat
A Í J 1 A engedélye megjött a csehszlo­

vák vegyes csapat részére, amely szeptem­
ber 5-én Kicvben, 8-án Moszkvában és 11- 
én Kicvben log vendégszerepelni.

Pelikan dr. szerint Argentina 1936 ta 
vaszára meghívta a csehszlovák válogatot­
tat. Valószínűleg a Spárta és a Szláv ia játé­
kosaiból összeállított csapat fogja képviselni 
a csehszlovák színeket Délamerikál an.

Csik Varsóban
1:14.8 mp-re javította a 100 
méteres mellúszás 
magyar rekordját

A varsói v erseny első napján két rekord 
dőlt meg ( sik tüneményes úszása révén. 
Már otthon edzés közben 1:15.8-ra úszott 
egyszer 1(10 métert mellen, Varsóban azon­
ban ezt az eredményét is túlszárnyalta. A 
19 tokos vizű 50 méteres uszodában 1:14.8 
mp-re úszta a 100 métert é\s ezzel a múltnak 
adta át Sipos Márton 1:16.2 mp-es rekord­
ját. A rekordot úszó vegy ess tál étában még 
ezt az eredményét is túlszárnyalva 1:13.2 
mp-et úszott. Ez már alig marad el Carton- 
nct 1:12.4 mp-es világrekordjától, pedig az 
nem 50 méteres, hanem 25 méteres uszodá­
ban született.

A legjobb lengyelek és néhány német 
uszo részvételével rendezett verseny első 
napján az uszószámok eredménye a követ­
kező:

100 méteres mellúszás: 1. Csik BEAC 
1:14.8, országos rekord, 2. Schulte német 
1.20.9, 3. Lcngváry György BEAC 1:22.8. 

C sik idejét három hivatalos időmérő mérte 
és a jegyzőkönyvet beküldik a MUSz nak.

200 méteres gyors: 1. Lengyel BEAC 
2.23, 2. Schreibmann lengyel 2:24.5, 3. Szé­
kely BEAC 2:27.9, 4. Bochcnski lengyel, 
3. Wille német.

7x50 méteres vizipóló staféta: 1. Len­
gyel csapat 4:32.2, 2. BEAC 4:32.4.

Torony ugrás: 1. Vajda 106.23 pont, 2. 
Ziaja lengyel 89.13 pont.

3x100 méteres vegyes staféta: 1. BEAC 
(Lengyel 1:16.6, Csik 1:13.2, Székely 1:04.2) 
3.34, magyar országos rekord, 2. Lengyel

kombinált (Karlicck 1:16.2, Bogut 1:23.8, 
Bochcnski 1:01.3) 3:41.3, 8. Német kombinált 
(Schumann 1:16, Schulte 1:22, Wille 1.04) 
3.42. Csik itt még jobban ment, mint az 
egyéni versenyben.

Az Arsenal győzelemmel 
kezdte az uj angol bajnoki 

esztendőt
Az angol liga első fordulójának egyik 

eseménye a bajnok Arsenal biztos győzelme 
volt a titkos favorit Sunderland ellen. A 
két újoncot egymással szembeállította a sors 
és Brentford győzött.

Eredmények:
Arsenal Sunderland 3:1.
Aston Villa Sheffield Wednesday 1:2.
Blackburn Hovers — Grimsby Tovn 1:0.
Bolton Wanderers Brentford 0:2.
Chelsea—Liverpool 2:2.
Evert on Derby County 4:0.
Huddersfield Tovn—Preston North End

1:0.

Manchester City—West Bromv ich AI 
bion 1:0.

Middlesbrough Portsmouth 3:2.
Stoke City—Leeds United 3:1.
V olvcrhamplon—Birmingham 3:1.

Rov'icl sporthirek

Franciaország bajnokcsapata, a So 
chaux, amelyben több hires külföldi játékos 
szerepel, vasárnap 2:3 arányban vereséget 
szenvedett Metz csapatától.

Birminghamban uj nagyszabású sport- 
palota épült, amelynek finanszírozására rész 
vény társaság alakult 30.000 részvénnyel. A 
jól bevált példát rövidesen Manchester és 
Liverpool városok is követik.

A magyar profiligában (azelőtt II. osz­
tály), szintén derbi volt vasárnap, amelynek 
során a Zugló 4:3 arányban győzte le a 
Szürketaxi csapatát. Az első osztályból ki­
esett Somogy 3:5 arányú vereséget szenve­
dett az UR \K csapatától.

A sok port felvert Attila—Nemzeti ügy 
végre nyugvópontra jutott. A miskolci csa­
pat, mint ismeretes, a belügyminisztérium­
tól kérte sérelme orvoslását s a belügymi­
nisztérium most úgy döntött, hogy az Attila 
bekerül a nemzeti bajnokságba, a Nemzeti 
csapata pedig, amely már két mérkőzést 
lejátszott, kiesik.

Linzben kézilabda-tnérkűzési játszottak 
Ausztria és Hollandia válogatott csapatai. 
Győztek az osztrákok 14:4 (6:3) arány i an.

A bécsi Ausztria úszói szombaton Sop­
ronban, vasárnap Győrött vendégszerepel­
tek szép sikerrel az ottani úszók ellen. Győ­
rött v izipólómérkőzés is volt, amely 3.000 
néző előtt 1:1 arányban eldöntetlenül vég 
ződött.

Magyarország hegyi versenyét, amely«., 
a Svábhegyen tartottak meg, Fekete (UTE) 
nyerte 8 perc 52 mp rekord idővel. A csapat 
versenyt szintén az UTE ny erte meg a Pos­
tások előtt.

Csehszlovákia válogatott c.-aoata Jugo­
szlávia ellen a következő IclállilusLan veszi 
fel a küzdelmet: Plan.'cska — Kos, Marék 
— Vodieska, Csambal, Krcsil — Stere, 
Nyvlt, Mclka, Puc, Rule. A csehszlovák 
csapatba tehát a Spárta, amely vasárnap 
Középeurópai Kupa mérkőzést játszik Bu­
dapesten a Ferencvárossal, nem adott já­
tékosokat.

A bécsi profimérközés k vasárnap a kö­
vetkező eredményeket hozták: Rapid—lía 
koah 1:0, Admira—Liberal 4:0, Ausztria 

-Fav oritner AC 2:2, Sportklub—Florids- 
dorfer AC 2:0, FC Wien -WAC 2:1.

A budapesti Nemzeti, amely éppen most 
esett ki az első osztályból, Nápolyban a 
Napoli csapatával 0:0 arányban eldöntetle­
nül játszott. A Nemzeti, úgy látszik, kiil 
földön jobban tud, mint otthon.

A román válogatott futballc; a iát Stock­
holmban 1:0 félidő után 7:1 arányi an kika­
pott Svédország válogatott csaj. a iá tói.

A Parisban megtartott fra v. ia—olasz 
uszómérkűzést a franciák nyerték meg. A 
vizipóló eredménye 6:2 volt í ranciaor zág 
javára.

230. KmsztrepVáiíiy

Közli: Sánta Rozii:a íSztár becsej)
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Vízszintes sorok: I. Jack London mü­
ve. 7. Ebbe hajlik a dia lalkapu teteje. 8. 
Az uj idők lelke, szerzője. 10. Vet, betűi 
keverve, 11. Sokszor ettől függ a győzelem, 
12. OKR, 13. Hints, népiesen, 14. Ki ellenté­
te. 15. L. R. 16. Démon, betűi keverve. 18 
Virág. 19. övez, betűi keverve. 20. Szám 
név, 21. Női név, 23. N 1 L, 25. Összetett 
számnév, államnyelven. 27. Háziállat. 28. 
1 ere-.... 29. Orosz folyó. 29a. Betű foneti­
kusan. 30. Nők, betűi keverve. 31. Árus, Te­
tő* keverve. 32. Baba töltelék. 33. M-mel az 
elején id. férfinév, 34. Károsít, 36. l ord.: vi 
lágtáj. 37. Ááá. 39. Nincs neve. 40. Lekvár. 
41. Szeszes ital. 42. Erdei gyümölcs, betűi 
keverve.

Függőleges sorok: 1. Kiváló dán lírikus 
szül. 1800. 2. Wallace E. müve. 3. Francia 
szobrász, szül. 1837. 4. Nagyváradi szülc_ 
tésii hires kötéltáncos, kezdőbetűi K. V. 
5. Hires francia nő a 17. századból. 6. Ilcr- 
ezeg íerenc müve. 9. Virágok idegen nyel­
ven, Ila. Tágas, 17. O G, 22. U O, 24. Cső 
kóládé gyár. 26. Kettős családi áldás 30 
Köln betűi keverve. 35. A. N. R. 38. Japán 
név.

—o—
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Bemutatásra kerülnek augusztus 31-től szept. 
§ hó 8-áic, saját helyiségemben a világvárosok leg-

uiabb cípöujdons;á|»ai.

Belépődíj nincs Viszonleladúmk kedvezmény
Telt intse inog vétclköteiexetisé■» nélkül !

lilemm József, Sasom bor
clpfAsülöolegecségek ezaküzlele, Kralja Petra ulíca 2.

IWIBWyHBHWBnHI
ÉS

APROIMlDETESEIí
úgy hétköznap, mint vasárnap egv szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12"— dinár.
A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon «
2. a szövegrészben • •

ára iiasábmllllméterenként 
••••••• 080 dinár
• •••••• 2 50 dinár.

yIIj.-BBMBHi 6ti$fSS38rTti'3ifiJBFRHHH®r.,fflH8tiKH Többszöri hirdetésnél Ismétlődést engedményt adunk, 
az állástkeresők pedig 50’/, kedvezményben része- 

t* lülnek. — A hirdetési «dó « hltdetőíelct terhelL

\ Temerini Sportklub tisztelettel me thivja a 
nagyérdemű közönséget f. évi szeptember hó 
7.er, szombaton este 8 órakor a temerlnl Tón-
kino helyiségében megtartandó sziuetőadásra.

Színre kerül hatodszor a

Misii a
cimii Si. romfelvonásos B konyi—Szirmav operelt. 
Helyárak: 16'—, 12"—, 8-— és 5-— dinár. Jegy­
elővétel LőiinC János főtéri borbély műhelyében.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben Is

W Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
0 szombaton délután 4 óráig veszünk fel

i 21
I Tercsid I

Kerékpárral és kaucióval 
rendelkező kifutót keresek 
azonnali helénésre Braéo

icaéregsér 1.1., jabse
l erakat é- kzpvísalet : N0VÍSZÁ9, Katolikus ooria ?. I. om. 1

Lenárukban raktáron tart
Sxaboksllékclict: Kárpitos kellékeket:

Cord inéi li Roió-grádliV
Szalönvászon Matrac-grádlik
K emányvászon Nyugágy-vásznak
Kanavász Szönyegvásznak.

Modern minták a legolcsóbb és legjobb kivitelben.
Síevium Fenórik

•’67j a R. T. JarSo kópv'selöje

Schwarz, drvara. 27oi

jjI IliillllllUTllfc/',ITIBIIIII I lllllll—IIIUIIEHOHH

6.200 dinár! nyerhet6
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiiiiiiiimiiiMiiiiiiiiimiimiiiümiiimiiiiimiiiiiiiiimi

Vegye 
meg az

(•«ties
hetilapot

Kísérje hgyeiemure es ve^>e meg az 
„ ALFÖLD“-et a 20- ik számtól kezdve i

a fizáimalofnaályázai önnek is s7erencsét
hoz! EtaMzetéseke! üelvnsz a kiadóiiivaial.

B----------------------------------------------------------------- .
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! Művészi fényképek
I valamint amatőrfclvétclck elsőrendű ízléses kidolgozása

; W'aptftm „Bw4ÉaeB*‘-HiőI
1 Moikovíc Fsoil, Fuloskl pit! 6, e!»5 e redet.
1 S Z O L t D ES PONTOS KISZOLGÁLÁS!

Jómegjelencsii tanuló lány 
divatszalonba felvételik. — 
IVöszner, Kralja Petra ullca 
13. sz 2680

V'incellért azonnalra ke 
resek. Jelentkezők fordul­
janak Monasevlcs Dusán­
hoz, Rihnvákl szőlő 59. sz.

2700

Használt üzleti portál, 
cca 4 méter hosszú, meg­
vételre kerestetik. Mojsovic, 
Temerini u. 9. 2723

I_ Haaa S
Földieper palánta —

Hmdenburg, legnagyobb a 
világon, 100 drb. 30 dinár 
termelési ulasitással. Szál 
litja: Hirschl, oki. műker­
tész faiskolája, Szubot ca, 
Trg Clrila I Metoda 7. Te­
lefon 66. 244

Kisebb ui ház eladó.
Novlszád, Pirosi ut, az orosz 
temető előtti ticca, 3. ház.

2721

Uj ház eladó. Novlszád, 
Plrosl-ucca, a Gausz fa­
teleppel szemben. 2717

Eladó családi ház nagy 
kerttel. Bővebbet : Gábel 
Jánosnál, Noviszád, Petra 

i Zrinjszkog 62. 2710

Telek a iürdövel szene 
ben, 2b. m. fronttal, olcsón 
eladó. Érdeklődni : Aiek- 
sandar Sumanovlí, Sv Jo- 
vanskl trg 8. 2711

I elep gyümölcsfákkal ki­
adó vagy eladó. Bővebbet: 
Bátorljeva 49. 2675

ÜZLETAJTÓK, kirakatok, 
ablakok, jókarban, olcsón 
eladók. Érdeklődök fordul­
janak a Temerini Takarék- 
oénztárhoz, Te marin. 2677

i hltiíM 1
Egész úriba* bérbe­

adó. All: 5 szoba, konyha, 
éléskamra, rrosókonyha, 
fürdőszoba, cselédszoba cs 
nagy kagualjból. Van ön­
működő vízvezeték, nany 
zöld udvar stb, Október 
t-re kiadja Kelsch Jakab, 
Bana Dunjitya 10. Telefon­
szám 28-50. 2686

Háromszobás modern la­
kás, vízvezetékkel, kiadó. 
Szlovacska 29. 2720

Bútor tánciskolája
vasárnap, szeptember hó 
8-án veszi kezdetét a Lö­
völde tánctermében, ahol 
úgy a tánc, mint az illem 
szabályait biztos siker 
mellett megtanulják. A 
haladó tanulók pedig a 
legújabb tánculdonságo- 
kat elsajátíthatják és ez 
mellett kellemesen szó­
rakozhatnak is Vasárnap 
ismerkedés és beiratkozás. 
Vendégeknikösszláncgvakorlat

U| jáíékíerv,
Ui szerencse, nagyobb nyeremé­
nyek. Rendeljen osztály sorsjegyet 
az uj játékra !

v, = 2B0--, V2 = 1001- , 7á = 50'« Din.
Sorsjegyek nagy választékban !

icpcdai s Jovanovíí Snfíosica

BOROSHORDOK
uiak és használtak, sziíretelökádak cO —10.000 

’i literig nagy választékban, legolcsóbb árban és 
legjobb minőségben beszerezhetők:

i(R!X LRJ0S, Szuiiotica V., Mazuianifeva 19

*ía bármilyen komplikált ügyben

könyvszakértőre
lesz szüksége, ha perfekt könyvelővé akarja 
magát kiképsztetn*, forduljon:

lioriJéSir Latos. hanuvsniK*rn»ift7
Novlszád, Teszla Nikola ulíca 7. — Postafiók 75.

mm hotel
Szubotlcan az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó szobákat 
nyirjr. Minden szobában 
folyóvíz — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensló rendszer — 
Jó borok. —Telei. 70. 237

Perzsa és szmirnaszőnye- 
gclc szak!zerü javítása: 
Noviszád, L.-ze Koszticsa 
ucca 19. 2719

Szára* biikkhulladék
cs más tüiria legolcsóbb 
napi áron beszerezhető: 
Vujkovtcs J. és Társa cég­
nél, Szubotlcj, Jukicseva 
uh 41. Telefon 6—69. 201

Tartós pilose mlnden 
nagyságban, valamint endli* 
azsur, gombáthuzás „Edi­
sonnál“, Kralja Petra 27

Képeit berámázza reklám­
árban Lerch János, kép­
keretező, Kr. Alekszandra 
ucca 7. Ugyanott szentkó- 
pek kaphatók. 2269

Oxigén kapható Barzcl 
vaskereskedésben, Szubo 
Vicán. 242

Szulmtlcíit ttiaiW 
hl'.'alfllunK minden nap 
reggel */j9—2-lg és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

WOLI.BkRGCn KAR 01.1

Modern felvételek íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, tiulevar 
Kraljice Marija (l.ctic- 
palota. amiturlulvitilek 
díjtalan kidolgozás?.

nirSeíÉschcl eredeti kiadóhiva- 
tali áron ottani muc­

iiIllán 6S környékén katarsunk VPS/ tel :

PIee$z Pál, Kula

A nagy kérdés eldönlésc elöli
- m• ->- rt....

rWiÉPÍ^' *

t ■ .* %
4- «#• «A4.■ ^ ■{. m I .

mJ
|ó».

V. 7,,.

,

■M.

tpnnsi

Az első ereeeti felvétel az olasz*abesszin frontról. Képünk evjy 
gépfegyverrel gyakorlatozó olasz fis tét ábrázol,

Utolsó líszlelel a szercncs6<lenm tűri munhásohnah

Ví
Ftí»1

%?•

j A katonaság utolsó tiszteleladása a berlini halálalagut szerencsétlenül 

i árt munkásainak.
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A parton álló sokaság üdvrivalgásban 
és éljenzésben tör ki. Zsebkendők lobognak, 
búcsút intő kezek emelkednek a levegőbe 
aztán egyszerre, mintegy varázsütésre a ka­
lapok lekerülnek a fejekről és a tömeg fö- 
detlcn fővel, elnémulva, szinte áhitatos csend­
be'1 nézi, amint a büszke francia hajók az

1 k:it" nyomában lassan méltóságteljesen 
kiúsznak a kikötőből...

Hogy mennyire sikerült az expedíció 
tervét titokban tartani, mi sem bizonyítja 
jobban, mint hogy Nelson admirális, az an­
gol flotta parancsnoka csak jóval a francia 
hajók tengerre futása után értesül egyálta­
lán arról, hogy Toulonban valami gyanús 
készülődés folyik. Magához rendeli Vincent 
lord tiz egységét és ezzel a megerősített ha­
jóhaddal mindenesetre a Földközi tengerre 
siet, mert ő is és Vincent lord is csak azt 
tudják elképzelni, hogy a franciák esetleg 
Gibraltár megtámadására készülnek.

Gibraltár előtt azonban minden csendes 
— francia lobogónak hirc-hamva sincs a 
tengeren.

A dolog egyre rejtélyesebbé válik. A 
haditanácson Nelson végre is kijelenti:

— Semmi kétség, a franciák nyilván­
valóan valamiféle támadást terveznek. Cél­
jaikat, sajnos, egyelőre nem ismerjük, de 
mindenesetre igyekezni fogunk megakadd- 
hozni őket szándékaik keresztülvitelében .. .

— Lcghelveschbnck tartanám, ha ma­
gát Toulont vennénk blokád alá, — javasolja 
\ incent lord. — !gv a zután semmiféle meg- 
Icpctésszerü rajtaütéstől nem kell tartanunk, 
mert kizártnak tartom, hogy az angol flot­
ta blokádvonalán akár csak egyetlen fran­
ca hajó is keresztül tudjon bújni.

Az admirális helyeslőén bólint. És a ha- 
' ilmas Földközi-tengeri angol flotta megin­
dul, hogy a touloni kikötőt elzárja a kül­
világtól.

Marám: Itmiár András
Junius elsején érkeznek oda — és itt 

még gyanusabb csend fogadja őket, mint 
Gibraltárnál. Hogyis ne, hiszen akkor Na­
póleon már messze jár hajóival, Malta előtt 
horgonyoz, amelyet néhány nap múlva el is 
foglal azon a címen, hogy a maltai lovag­
rend nem hajlandó a franciákat békésen be­
engedni La Valette kikötőjébe ...

Az angol vezérkar ismét nem tudja, mi­
tévő legyen. Tanácstalanul cirkálnak a kikö­
tő bejárata előtt az ágyús hajók — de ellen­
ség nincs sehol!

Végül is Nelson admirális bizonyossá­
got akar szerezni és egy éjszaka partra kül­
di néhány ügyes és megbízható emberé 
hogy a kikötőt kikémlelje.

- Néhány rozzant, öreg csatahajón kí­
vül semmit sem láttunk! — jelentik másnap 
reggel a kérnek az admirális nagy megrökö­
nyödésre. — Ha voltak is itt francia hadi­
hajók. azok nyilvánvalóan már régesrég el­
vitorláztak. ,-ő

Nelson kezd rájönni, hogv valami nin­
csen rendben a dolog körül. De most már 
annál inkább mindenáron bizonyságot óhajt 
szerezni. És flottájával együtt továbbindul 
a Földközi-tengeren, hogy a megmagyaráz­
hatatlan módon szem elől vesztett francia 
hajóhad felkutassa.

Izgalmas öhlözés
Junius húszadikán ér el Nápoly elé, ahol 

azután váratlan és megdöbbentő hir fogadja: 
a francia hajóhad valóban elvonult Nápoly 
előtt, sőt azóta már Máltát is elfoglalta!
És ekkor egyszerre megvilágosodik előtte 
minden. Nem kétséges többé, hogy az ör- 
döngős Bonaparte túljárt az eszén és most 
egyelőre még ismeretlen haderővel 

tóm elfoglalására indult!
Hajrá, utána!
Mcssinánál ugyanaz a hir: a francia ha­

jók nemrégen vonultak cl erre, nyilván­
valóan Kréta szigete felé. A versenyfutás __
amelyről az elől haladó Napóleonnak talán 
még sejtelme sincsen — egyre izgalmasabbá 
válik.

Mindenáron meg kell előznünk őket! 
— jelenti ki Nelson. — És ha csak szárnyaik 
nincsenek, nem menekülhetnek előlünk!.

Valóban, az angol flotta az első, amelv 
iunius huszonkilcnccdikén Alexandria el­
érkezik.

Csönd, nvttgalom mindenfelé. A hírszer­
zők partraszállnak és visszatérnek a jelen­
téssel:

— Francia hajóknak még csak nyomé 
sem látta senki!

Most azután végleg érthetetlenné válik 
a dolog. Nelson admirálist csaknem cserben­
hagyja a hidegvére. Mi történhetett? Hová 
tűntek el a franciák, akiket Nánolvhan és 
Messinában elvonulni láttak? Tál ín c ak 
nincsenek valóban szárnyaik?!. ..

— Nem, — mondja csökönyösen. _
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Nincsenek csodák! És ha akármi történik 
is, fel fogom kutatni őket!...

Csakugyan szavának is áll és úgyszólván' 
négyzetméterenként vizsgál át minden he­
lyet a part mentén. Aztán sorra veszi Rodost 
és a görög szigettenger ezerannyi kis szi­
getét, fel egészen Syrakusáig — de hiába!

Most már ezek után nem tud mást el­
képzelni, mint azt, hogy Bonaparte tábo, - 
nők valahol Szíria környékén partra tette 
seregét és hajóit visszaküldte Toulcnba, 
amelyek ilyenformán zavartalanul távozhat­
tak, mialatt ő Egyiptom partvidékeit kutat - 
ta. De a szárazföldi seregnek akkor is kél 
lennie valahol — és Nelson admirális nem az 
az ember, aki az üldözést eredménytelenül 
abbahagyni hajlandó.

Az angol hajók ismét felvo- < vitor­
láikat — a flotta megindul Szi 
ban . ..

A véletlen csodája az, ami Napóleont 
ebben a szembekötősdihez hasonló üldözés­
ben megmenti.

Messinát elhagyva csakugyan egyene­
sen Egyiptom felé tart, szerencséjére azo - 
ban még idejekorán tudomást szerez róia, 
hogy Nelson hajóhada előtte érkezett meg 
az alexandriai vizekre. Azzal tisztában van. 
hogy a tengeren való összetalálkozás az an­
golok tengerészeti fölénye és számbeli tu'- 
súlya folytán végzetessé válhatna számára. 
Egész egyszerűen elbújik tehát üldözői elő!

hajóit elrejti az Aza-hegyfok mögé, 
mindössze huszonöt órányira Alexandrától. 
I'.s ezen a kényelmes rejtekhelyen várja meg, 
a m i g június húszon kilencedikén Nelson meg­
unva az Alexandria előtti veszteglést, felhu­
zatja horgonyait és elvitorlázik Rodos fe­
lé...

Huszonnégy órával később, junius har­
mincadikén este megjelenik Alexandria 
előtt, és másnap — július elsején — az expe­
dients hadsereg lengő zászlókkal harsány 

1 ombitaszőval partraszáll Egyiptom föld­
jén.

Alexandria természetesen ellenállás nél­
kül megadja magát. Itt azonban Napoleon 
csak annyi ideig vesztegel, amennyi múlha­
tatlanul szükséges ahhoz, hogy seredét rend­
re szed je azután már indul is a főváros,
Kairo felé.

Julius tizedikén érik cl a francia csa­
patok a Nílust. És két napra rá első-'zben áll­
nak szemben az ellenséggel, amelv ezúttal 
egészen másfajta, mint amilyennel a Köz 
társaság katonáinak eddig dolga volt.

Egyiptom ugyanis névlegesen a töröl' 
szultán fennhatósága alá tartozik ezidőben 

a tartomány valóságos urai azonban az 
*!"~Av'c-íett mamelukok, a nemesi rangra és 
önállóságra emelkedett egykori cserkész és 
'jcoreiai rabszolgák ivadékai, akik fölött a 
fonataimat huszonnégy b*"- gyakorolja

(Folytatjuk)
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